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§ 215 
 

Aktieägaravtal - Arctic Business Incubator AB 
Diarienr 23KS420 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige antar nytt aktieägaravtal för Arctic Business Incubator AB.  
 
Ärendebeskrivning 
Vid Arctic Business Incubator ABs stämma i april föreslogs ändringar till nytt aktieägaravtal. 
Förändringarna avser följande punkter: 
3.1 refererar även till Ägardirektivet (som sågs över 2022, bolagsordningen är från 2012) 
4.2 Tillägg, förtydligar att finansieringens storlek från olika parter påverkar hur vi kan jobba 
relativt den parten: Parterna är härutöver överens om att Bolagets verksamhet i möjligaste 
mån ska spegla Grundfinansieringen, på så sätt att Bolaget i större utsträckning ska synas och 
verka från de områden som representeras av de Parter som står för en större andel av 
Grundfinansieringen. 
4.3 Strykning, helt (ingen index reglering av finansiering): Grundfinansieringen ska, i januari 
varje år (med start i januari 2024), räknas upp enligt prisindex för kommunal verksamhet 
(”PKV”) där PKV för oktober år 2022 ska gälla som bas. 
9.1 och 9.2 ökade tiden för hembud från 30 —> 60 dagar. 
 
Yrkanden 
Cristian Bergvall (S): bifall till Kommunstyrelsens förslag. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition och finner att det endast föreligger ett förslag vilket blir 
Kommunfullmäktiges beslut. 
 
Beslutsunderlag 
 Ändringar - Aktieagaravtal Arctic Business Incubator AB 23-06-13 
 Aktieagaravtal Arctic Business Incubator AB 23-06-13 
 Arctic Business AB - ägardirektiv 
 Grundfinansiering Arctic Business Incubator AB, 23-06-13 
 Aktieinnehav Arctic Business Incubator AB, 23-06-13 
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§ 216 
 

Rapportering av ej verkställda beslut enligt lagen om stöd och service 
till vissa funktionshindrade (LSS) första kvartalet 2023 
Diarienr 23KS10 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner rapporten av ej verkställda beslut lagen om stöd och service 
till vissa funktionshindrade första kvartalet 2023. 
 
Ärendebeskrivning 
Kommunen har skyldighet att kvartalsvis rapportera ej verkställda, gynnande beslut enligt 
LSS som inte verkställts inom tre månader från beslutsdatum. Rapporteringen sker till 
socialnämndens arbetsutskott (AU) och Inspektionen för vård och omsorg (IVO). 
 
Socialnämnden ska enligt 28 h § LSS lämna statistikrapport till fullmäktige över hur många 
av nämndens gynnande beslut enligt 9 § LSS som inte har verkställts inom tre månader från 
dagen för respektive beslut. Av bestämmelsen framgår att nämnden ska ange vilka typer av 
insatser dessa beslut gäller samt hur lång tid som har förflutit från dagen för respektive beslut. 
I bilaga framgår det datum för beslut, insats samt kön på den enskilde. 
 
Under första kvartalet 2023 fanns det totalt 30 ej verkställda beslut inom lagstadgade tre 
månader, vilket är samma antal som kvartal fyra 2022 
 
Socialnämndens beslut 2023-05-25 § 82 
Socialnämnden beslutar godkänna rapport ej verkställda beslut enligt LSS kvartal 1 2023 samt 
överlämna protokollet till kommunfullmäktige och kommunens revisorer. 
 
Yrkanden 
Cristian Bergvall (S): bifall till Kommunstyrelsens förslag. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition och finner att det endast föreligger ett förslag vilket blir 
Kommunfullmäktiges beslut. 
 
Beslutsunderlag 
 Statistikrapport ej verkställda beslut enligt Lagen om stöd och service till vissa 

funktionshindrade (LSS), kvartal 1 2023 
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§ 217 
 

Rapportering av ej verkställda beslut socialtjänstlagen (SoL) första 
kvartalet 2023 
Diarienr 23KS11 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner rapport ej verkställda beslut enligt socialtjänstlagen, första 
kvartalet 2023. 
 
Ärendebeskrivning 
Kommunen har skyldighet att kvartalsvis rapportera ej verkställda, gynnande beslut enligt 
SoL som inte verkställts inom tre månader från beslutsdatum. Rapporteringen sker till 
socialnämndens arbetsutskott (AU) och Inspektionen för vård och omsorg (IVO). 
 
Socialnämnden ska enligt 16 kap 6h § SoL lämna statistikrapport till fullmäktige över hur 
många av nämndens gynnande beslut enligt 4 kap.1 § SoL som inte har verkställts inom tre 
månader från dagen för respektive beslut. Av bestämmelsen framgår att nämnden ska ange 
vilka typer av insatser dessa beslut gäller samt hur lång tid som har förflutit från dagen för 
respektive beslut. I bilaga framgår det datum för beslut, insats samt kön på den enskilde. 
 
Under första kvartalet 2023 fanns det totalt 28 ej verkställda beslut inom lagstadgade tre 
månader, vilket är 8 fler än kvartal fyra 2022. 
------ 
Socialnämndens beslut 2023-05-25 § 83 
Socialnämnden beslutar godkänna rapport ej verkställda beslut enligt SoL kvartal 1 2023 samt 
överlämna protokollet till kommunfullmäktige och kommunens revisorer. 
 
Yrkanden 
Cristian Bergvall (S): bifall till Kommunstyrelsens förslag. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition och finner att det endast föreligger ett förslag vilket blir 
Kommunfullmäktiges beslut. 
 
Beslutsunderlag 
 Statistikrapport enligt Socialtjänstlagen (SoL) kvartal 1 2023 
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§ 218 
 

Motion (SLP) - Det egna köttet till den egna befolkningen 
Diarienr 22KS203 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen om det egna köttet till den egna befolkningen. 
  
Reservation 
Anders Nordin (SLP) och Lars Larsson (SLP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
yrkande. 
 
Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktigeledamoten Anders Nordin (SLP) har inkommit med motion om det egna 
köttet till den egna befolkningen och yrkar följande: 
 
att utbilda slaktare och styckare på Grans Naturbruksgymnasium. Med styckare menas då 
såväl grovstyckning som finstyckning. 
 
att möjliggöra ett upplägg typ det man har i Härjedalen; dvs att servera de egna lokala och 
ekologiskt producerade produkterna på kommunens äldrecentra och på skolorna. 
 
att ta hand om hudar. 
 
att bygga en biogasanläggning för att försörja Grans med biogasproducerad el. 
 
Dessutom anförs i motionen: 
Sedan några år tillbaka upphandlar Härjedalens kommun levande kor. Djuren köps av bönder 
som även får betalt för att ta hand om dem till dess att det är dags för slakt. Så småningom 
serveras köttet på äldreboenden och i skolor. Det här är ett sätt för att öka mängden 
lokalproducerad mat. I år köpte kommunen 22 nötdjur. De står hos fyra olika lokala bönder 
runt om i Härjedalen. Det är en öppen upphandling för de som vill vara med. 
Livsmedelsverket hyllar det hela. 
 
– Det viktiga är att det är kommunens kor. Sedan köper vi även tjänsten att ta hand om korna, 
säger Åke Remén som är kock och arbetsledare i det kommunala köket i Sveg. Vi har ju sett 
nu under pandemin hur beroende vi är av leveranser från andra delar av världen, och bryts den 
leveranskedjan så står vi här utan mat. Så det är även ett sätt att bli mer självförsörjande, säger 
han 
 
Piteå Kommun äger Grans Naturbruksgymnasium. Där finns cirka 45 mjölkkor som levererar 
450 000 kg KRAV- mjölk varje år. Varje år bör det därför finnas 45 st 2-åriga djur som kan 
slaktas. På Grans Naturbruksgymnasium går det att, från hösten 2021, välja mellan fyra 
inriktningar; den nya inriktningen naturturism, hästhållning, djurvård, eller lantbruk. Grans 
Naturbruksgymnasium samarbetar med praktikplatser i Sverige, Holland, Belgien och andra 
länder i Europa. 
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Det råder en extrem brist på slaktare och styckare i Sverige. Svensk köttproduktion baseras på 
arbetskraft från Östeuropa. Sveriges självförsörjning av kött är ändå i kris. Därför vore det 
klokt att utbilda slaktare och styckare på Grans och förädla köttet. För att sedan servera detta 
på skolor och på ålderdomshem. 
 
Grans djur producerar drygt 2 000 ton gödsel per år. I dag läggs den ut på åkrarna. Den 
metangas som avges är negativ för klimatet. Används den för att generera el så är det både en 
klimatvinst som en elektricitetsbesparing. I framtiden skulle den kunna bidra till att sänka 
kostnaderna för elförbrukningen på gymnasieskolan. 
__________ 
Kommunfullmäktige har den 30 maj 2022, § 77, remitterat ärendet till Kommunstyrelsen för 
beredning. 
__________ 
Yttrande från Grans Naturbruksgymnasium 
1. Utbilda slaktare och styckare på Grans Naturbruksgymnasium. Med styckare menas då 
såväl grovstyckning som finstyckning. 
 
Grundutbildning av slaktare och styckare ligger inte under naturbruksprogrammet utan måste 
i så fall utföras av Strömbacka under restaurang- och livsmedelsprogrammet. Det finns också 
möjlighet att utbilda slaktare/styckare inom olika former av vuxenutbildning. Det är dock 
ingenting som Grans kan erbjuda. 
 
För det första har vi inte, som tidigare sagts, den utbildningen inom vårt programområde. Det 
finns inte heller de resurser i form av personal och lokaler för att kunna genomföra den 
utbildningen. Om det skulle utbildas slaktare/styckare på Grans så måste det investeras i ett 
gårdsslakteri på skolans område vilket i sig inte känns rimligt i dagsläget. Det är så mycket 
annat som är viktigare att prioritera för att vi ska ha en toppkvalité för de befintliga 
utbildningarna vi har idag. 
 
Förslag till beslut: att inte förlägga utbildning till slaktare/styckare inom Grans verksamhet 
 
2. Möjliggöra ett upplägg typ det man har i Härjedalen; dvs att servera de egna lokala och 
ekologiskt producerade produkterna på kommunens äldrecentra och på skolorna. 
 
Grans skickar ca 25 nötdjur (kor) till slakt varje år och säljer ca 25 tjurkalvar per år (levande). 
Alla kvigor (ca 25 st) behålls för mjölkbesättningen. Ett antal slaktdjur per år återtas till Grans 
eget kök. Det finns inget från Grans sida som hindrar att kommunen skulle återta de djur som 
skickas till slakt och inte återtas till Grans, eller upphandla levade nötdjur från andra 
producenter i kommunen. Frågan är om det finns resurser och kapacitet i kommunens 
produktionskök att kunna förvara, förädla och tillaga köttet. Det är något som Fastighets- och 
serviceförvaltningens måltidsservice måste svara på. Där Grans ligger idag kan vi inte utöka 
vår kött/mjölkproduktion pga begränsningar i utrymme både i ladugård och betesmarker. 
 
3. Ta hand om hudar 
 
Om det finns någon som vill ta hand om hudarna så är det bara att beställa återtag på hudar 
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från slakteriet men i dagsläget finns det ingen efterfrågan på dem. På Grans har vi ingen 
möjlighet att ta hand om hudar. 
 
Förslag till beslut: att inte återta hudar om det inte finns någon specifik extern avsättning för 
dom 
 
4. Bygga en biogasanläggning för försörja Grans med biogasproducerad el. 
 
Frågan om det finns intresse av att starta ett projekt för att eventuellt bygga upp en 
”energianläggning” på Grans med både solceller och biogas kommer att lyftas under hösten 
med kommunledning. 
------ 
Yttrande från Fastighets och serviceförvaltningen 
Yttrande över punkt 2: Att möjliggöra ett upplägg typ det man har i Härjedalen 
 
Härjedalens kommun arbetar med direktupphandling av levande kor för att servera 
lokalproducerat kött av högsta kvalitet i kärnverksamheterna och samtidigt gynna lokala 
jordbrukare. Utöver upphandling av levande kor köper de även tjänst för att ta hand om korna. 
De direktupphandlar dessa kor, anbudsgivarna får lämna ett kilopris för köttet (kr/kg levande 
vikt) och ett ackorderingspris per dygn för den tid korna betar fram till slakt. 
 
För att det ska vara genomförandet behöver köken vara utrustade med rätt maskiner för 
köttråvaran (maskin för tillverkning av köttbullar och biffar) liksom att logistiken fungerar. 
Dessutom krävs noggrann planering av slakt och beställning av de olika styck delarna 
exempelvis om det ska vara strimlat kött, grytbitar, köttfärs eller findetaljer som entrecote 
eller fransyska. 
 
Härjedalen köpte 22 nya kor 2021 vilka motsvarade 4 ton kött. 2022 upphandlade Härjedalens 
kommun 24 nya djur vilket motsvarar ca 4,4 ton kött inklusive skötsel av djuren fram till slakt 
till en kostnad av 600 000 kr. Gränsen för direktupphandling är 700 000 kr. 
 
I Piteå handlar vi 41 ton oberett kött per år, vilket motsvarar uppskattningsvis 225 kor. 
Kostnaden för en sådan upphandling skulle överstiga gränsen för direktupphandling, vilka 
hanteras av respektive förvaltning. En mer omfattande och resurskrävande upphandling 
fordras där inköpsavdelningen ansvarar för upphandlingen. Alternativt direktupphandlas 
enbart det antal kor som ryms inom gränsen för direktupphandling likt Härjedalen. 
 
Det saknas idag resurser för planering av dels slakt, dels logistik av kor till slakteri och sedan 
utkörning av råvara till kök. Måltidsservice har dessutom inga egna transportbilar/kylbilar. 
Upphandling av levande kor kräver utökade resurser alternativt köp av tjänst för planering 
och transport av produkterna till samt från slakteriet till exempelvis produktionsköken och 
tillagningsköken totalt nio enheter. Detta förfaringssätt genererar högre kostnader för 
hanteringen av köttet. 
 
Piteå kommuns genomsnittskostnad för kött (frysta köttprodukter, fryst oberett kött, färska 
köttprodukter och färskt oberett kött) är 68,45 kr per kg råvara, att jämföras med 600 000 kr/4 
400 kg kött, vilket ger ett kilopris på 136 kr för råvaran. Kostnaden per kg råvara blir ca 67,50 
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kr högre per kg vid upphandling av levande kor, vilket motsvarar en kostnadsökning med 10,9 
mkr under ett år om hela kommunens behov upphandlas. Alternativt ca 270 tkr om endast ca 
4 ton upphandlas. 
 
Piteå kommun har valt en annan väg för att öka andelen lokalproducerat kött och därigenom 
gynna lokala jordbrukare. Vi arbetar främst med kravställning i samband med 
livsmedelsupphandlingen och mejeriupphandlingen. Där förs dialog med lokala leverantörer 
för att undersöka förutsättningar och möjligheter för leverans av livsmedel till kommunen. I 
dialogerna fås information om vilka varor som lokala leverantörer kan leverera och 
upphandlingarna planeras utifrån detta. Exempelvis har Böle potatis vunnit avtal på oskalad 
potatis till våra grundskolor, Petterssons Chark och Ica Kvantum har vunnit chark och pålägg 
till vård- och omsorgsboenden respektive färskt fikabröd till vård- och omsorgsboenden. 
 
Den stora livsmedelsupphandlingen delas in i olika varukorgar för att möjliggöra för mindre 
leverantörer att lämna anbud. I den senaste stora livsmedelsupphandlingen fanns sex mindre 
varukorgar utöver det stora huvudsortimentet där krav på produkternas egenskaper ställdes 
vilka motsvarade lokala produkter alternativt krav på att kunna besöka produktionen på plats. 
Detta genererade bland annat färska ägg från Klöverbergsgården, palt från Piteortens Chark 
samt Chark och pålägg från Nyhlén och Hugossons. 
 
I tilläggsupphandling av köttfärs i samband med övergång till ny grossist 1 oktober erhölls tre 
olika förslag från den nya grossisten och valet föll på färs från Nyhlén och Hugossons. Det är 
något dyrare men kommer från en lokal leverantör och bidrar till ökad måluppfyllelse rörande 
ökad andel lokalproducerade livsmedel. 
 
Under tiden livsmedelsavtalet löper för vi dialog med vår grossist om förutsättningar och 
möjligheter att byta produkter så att det gynnar lokala leverantörer. 
 
Vi ser gärna att Grans Naturbruksgymnasium utökar sin djurhållning så att möjlighet finns för 
kommunens måltidsverksamhet att köpa produkter från dem och komma barn samt äldre 
tillgodo. Men den information vi fått är att de idag inte har den möjligheten. Utifrån ovan 
bedömer vi att det inte är skäligt att upphandla levande kor främst med hänvisning till att: 
 
• kostnaden är betydligt högre vilket är påfrestande utifrån den redan hårt ansträngda 
livsmedelsbudgeten på grund av det senaste årets mycket kraftigt höjda livsmedelspriser 
• behov av mer resurser från tjänstepersoner, exempelvis inom måltidsservice och 
inköpsavdelningen vilka redan har en mycket hög arbetsbelastning 
• leverans av oberett kött kommer redan från en lokal leverantör vilket bidrar till att gynna 
lokala jordbrukare 
 
Kommunledningsförvaltningens yttrande 
Med utgångspunkt i Grans Naturbruksgymnasium och Fastighetsförvaltningens yttranden 
förslår Kommunledningsförvaltningen att motionen avslås. 
------ 
Kommunalrådet Kata Nilsson (S) anför följande: 
”De gröna näringarna är viktiga för Piteås utveckling och är en av fem prioriterade 
spjutspetsområden i Piteå kommuns näringslivsprogram. Grans och fastighetsförvaltningen 
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har i sina yttranden beskrivit väl de förutsättningar som föreligger och alternativa val som 
gjorts för att på bästa sätt stödja utvecklingen, genom att bland annat ge aktörer från vårt 
närområde möjlighet att delta i upphandlingar. 
 
Utifrån det föreslår jag att Kommunfullmäktige avslår motionen – Det egna köttet till den 
egna befolkningen. 
 
Yrkanden 
Kata Nilsson (S) och Johannes Granström (C): bifall till Kommunstyrelsens förslag. 
  
Anders Nordin (SLP): bifall till motionen. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på de två förslagen och finner att 
Kommunfullmäktige beslutar enligt Kommunstyrelsens förslag. 
  
Omröstning begärs och Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång: 
Ja-röst, bifall till Kommunstyrelsens förslag. 
Nej-röst, bifall till motionen 
Omröstning verkställs digitalt. 
  
Omröstningsresultat 
Ja: 40 
Nej: 2 
Avstår: 7 
Frånvarande: 2 
De röstande och de avlämnade rösterna framgår av till denna paragraf bifogad förteckning. 
Ordföranden finner att Kommunfullmäktige beslutar enligt Kommunstyrelsens förslag. 
 
Beslutsunderlag 
 §182 KS Motion (SLP) om det egna köttet till den egna befolkningen 
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Votering Motion (SLP) - Det egna köttet till den egna befolkningen 
22KS203 

 
JA: bifall till Kommunstyrelsens förslag. NEJ: bifall till motionen 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Kata Nilsson (S), ledamot X   
Patric Lundström (S), ledamot X   
Claes Danell (S), ledamot X   
Sara Lagesen Lundgren (S), ledamot X   
Richard Westerberg (S), ledamot X   
Marita Björkman Forsman (S), ledamot X   
Sven-Gösta Pettersson (S), ledamot X   
Carola Bergman (S), ledamot X   
Ulf Sjödin (S), ledamot X   
Jessica Hjelte (S), ledamot X   
Peter Thelin (S), ledamot X   
Louise Mörk (S), ledamot X   
Urban Vikström (S), ledamot X   
Elisabeth Lindberg (S), ledamot X   
Ola Edeblom (S), ledamot X   
Peter Eriksson (S), ledamot X   
Anton Li Nilsson (C), ledamot X   
Johannes Granström (C), ledamot X   
Henrik Viklund (C), ledamot X   
Håkan Johansson (M), ledamot X   
Malin Stenvall Viksten (M), ledamot   X 
Ellinor Sandlund (M), ledamot X   
Karl-Erik Jonsson (M), ledamot X   
Jan-Eric Sandberg (M), ledamot X   
Åsa Nordmark (M), ledamot X   
Anders Nordin (SLP), ledamot  X  
Helén Lindbäck (KD), ledamot   X 
Daniel Bylund (KD), ledamot   X 
Mats Dahlberg (MP), ledamot   X 
Johnny Åström (SJV), ledamot   X 
Magnus Häggblad (SD), ledamot X   
Lage Hortlund (SD), ledamot X   
Ulf Lindeberg (SD), ledamot X   
Brith Fäldt (V), ledamot X   
Mikael Borgh (V), ledamot X   
Annika Lahti (V), ledamot   X 
Lars Vikström (V), ledamot   X 
Cristian Bergvall (S), ordförande X   
Marika Berglund (C), vice ordförande X   
Daniel Bergman (M), 2:e vice ordförande X   
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Anders Lundkvist (S), ledamot X   
Maria Truedsson (S), ledamot X   
Maj-Britt Lindström (S), ledamot X   
Ella Vikström (S), ledamot X   
Adrian Johansson (S), ledamot X   
Hans Öhlund (C), ledamot X   
Kerstin Lundqvist (M), ledamot X   
Lars Larsson (SLP), ledamot  X  
Stina Carlsson (V), ledamot X   
Resultat 40 2 7 
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§ 219 
 

Motion (SLP) om våra skolbarns säkerhet 
Diarienr 22KS276 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige avslå motionen om våra skolbarns säkerhet. 
  
Reservation 
Mats Dahlberg (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 
  
Anders Nordin (SLP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 
 
Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktigeledamoten Anders Nordin (SLP) har inkommit med motion om våra 
skolbarns säkerhet och yrkar följande: 
 
att dessa platser samlas in. 
 
att åtgärder som är fysiskt möjliga att åtgärda till exempel busskur, belysning, skylt eller 
liknande verkställs under år 2022. 
 
att övriga åtgärder verkställs under år 2023. 
 
Dessutom anförs i motionen: 
En stor mängd farliga övergångar och samlingsplatser i väntan på skolbussen för våra 
skolbarn finns i kommunen. Var och varannan månad kan vi läsa om detta i vår lokaltidning. 
Dessa måste åtgärdas. Det går inte att skjuta upp detta utan våra barns säkerhet är så viktig att 
åtgärder måste vidtas med det snaraste. Det är viktigt att föräldrar till skolbarnen frågas. 
Därför kan det vara lämpligt att man genom skolan går ut med en enkät till alla föräldrar och 
ber dem komma in med platser där de anser åtgärder måste vidtas med det snaras. 
__________ 
Kommunfullmäktige har den 30 maj 2022, § 76, remitterat ärendet till Kommunstyrelsen för 
beredning. 
__________ 
Samhällsbyggnadsnämndens yttrande. 
Samhällsbyggnad är väghållare för det kommunala vägnätet och ansvarar för att planera, 
anlägga och underhålla det kommunala vägnätet. Trafikverket är väghållare för det statliga 
vägnätet och ansvarar för att planera, anlägga och underhålla det statliga vägnätet. Regionala 
kollektivtrafikmyndigheten i Norrbotten (RKM) är trafikhuvudman för lokallinjetrafik med 
buss i Piteå kommun. Länstrafiken i Norrbotten AB är trafikansvarig. 
Utbildningsförvaltningen är ansvarig för skolelevers trygghet och säkerhet på skolan. 
 
Regelbundet och minst en gång varje år, gör Samhällsbyggnad en översyn av kommunens 
gator, vägar, gång- och cykelvägar, passager, busshållplatser mm som underlag för att 
prioritera bland annat trafiksäkerhetsstärkande åtgärder på och längs det kommunala vägnätet. 
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Säkra skolvägar för så många barn och unga som möjligt givet årliga ekonomiska ramar är 
prioriterat. 
 
Åtgärder som prioriteras beror på många faktorer, bland annat på inkomna synpunkter och 
förslag, olycksstatistik, incidentrapportering från trafikoperatörer (bussbolag), impulser från 
Länstrafiken i Norrbotten AB, impulser från Polisen, samverkan med interna verksamheter 
(till exempel utbildningsförvaltningen) och så vidare. 
 
Samhällsbyggnad gör samma arbete kopplat till det statliga vägnätet men istället för att 
konkret prioritera åtgärder företräder Samhällsbyggnad kommunmedborgarnas intressen 
genom samverkan med Trafikverket. Vid de halvårsvisa samverkansmötena med Trafikverket 
resoneras om behov av åtgärder på och längs det statliga vägnätet i kommunen. Resultatet av 
samverkansmötena ligger till grund för Trafikverkets prioriteringar. Utbildningsförvaltningen 
deltar också i mötena med Trafikverket. 
 
Enkätundersökningar av trafiksituationer/ -upplevelser såsom förslagsställaren beskriver i sin 
motion, tenderar ge väldigt subjektiva svar. Enkätresultatet riskerar därmed att bli en 
”önskelista” som kommunen med mycket stor sannolikhet inte kan leva upp till och som inte 
heller kan användas som utgångspunkt i Samhällsbyggnads prioriteringsarbete. 
 
Samhällsbyggnad bedömer att den interna och externa samverkan och samarbeten som redan 
föreligger mellan parter beskrivna i denna handling håller hög kvalitet och är tillräcklig för att 
Samhällsbyggnad ska ta del av erforderlig information som medför att rätt prioriteringar av 
trafiksäkerhetsstärkande åtgärder görs varje år. 
__________ 
Kommunledningsförvaltningens yttrande 
Kommunledningsförvaltningen föreslår med utgångspunkt i Samhällsbyggnads yttrande att 
Kommunfullmäktige avslår motionen. 
__________ 
Kommunalrådet Patric Lundström (S) anför följande: 
”Jag är övertygad om att alla ledamöter i Kommunfullmäktige värnar om våra skolbarns 
säkerhet. Samhällsbyggnad beskriver i sitt yttrande på ett bra sätt hur dom arbetar 
kontinuerligt med att identifiera farliga platser och höja säkerheten. Det är viktigt i allt 
säkerhetsarbete att det sker strukturerat och kontinuerligt och inte bara blir engångsinsatser 
eftersom förutsättningarna ständigt förändras. 
 
Jag föreslår därför Kommunfullmäktige att avslå motionen.” 
 
Yrkanden 
Helén Lindbäck (KD) och Mats Dahlberg (MP): bifall till motionens första att-sats. 
  
Patric Lundström (S) och Brith Fäldt (V): bifall till Kommunstyrelsens förslag.  
  
Anders Nordin (SLP): bifall till motionen. 
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Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på de tre förslagen och finner att 
Kommunfullmäktige beslutar enligt Kommunstyrelsens förslag. 
  
Omröstning begärs och Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång: 
Patric Lundströms (S) förslag om bifall till Kommunstyrelsens förslag, utses till 
huvudförslag.  
Ja-röst, bifall till motionen. 
Nej-röst, bifall till motionens första att-sats. 
Omröstning verkställs digitalt.  
  
Omröstningsresultat 1 
Ja: Bifall till motionen: 2 
Nej: Bifall till motionens första att-sats: 13 
Avstår: 34 
Frånvarande: 2 
De röstande och de avlämnade rösterna framgår av till denna paragraf bifogad förteckning. 
Ordföranden finner att Kommunfullmäktige utser förslag om bifall till motionens första att-
sats som motförslag till huvudförslaget. 
  
Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång: 
Ja-röst, bifall till Kommunstyrelsens förslag. 
Nej-röst, bifall till motionens första att-sats. 
Omröstning verkställs digitalt.  
  
Omröstningsresultat 2 
Ja: 33 
Nej: 15 
Avstår: 1 
Frånvarande: 2 
De röstande och de avlämnade rösterna framgår av till denna paragraf bifogad förteckning. 
Ordföranden finner att Kommunfullmäktige beslutar enligt Kommunstyrelsens förslag. 
 
Beslutsunderlag 
 §183 KS Motion (SLP) om våra skolbarns säkerhet 
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Votering Motion (SLP) om våra skolbarns säkerhet 
22KS276 

 
Omröstning 1 
JA: bifall till motionen. NEJ: bifall till motionens första att-sats. 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Kata Nilsson (S), ledamot   X 
Patric Lundström (S), ledamot   X 
Claes Danell (S), ledamot   X 
Sara Lagesen Lundgren (S), ledamot   X 
Richard Westerberg (S), ledamot   X 
Marita Björkman Forsman (S), ledamot   X 
Sven-Gösta Pettersson (S), ledamot   X 
Carola Bergman (S), ledamot   X 
Ulf Sjödin (S), ledamot   X 
Jessica Hjelte (S), ledamot   X 
Peter Thelin (S), ledamot   X 
Louise Mörk (S), ledamot   X 
Urban Vikström (S), ledamot   X 
Elisabeth Lindberg (S), ledamot   X 
Ola Edeblom (S), ledamot   X 
Peter Eriksson (S), ledamot   X 
Anton Li Nilsson (C), ledamot   X 
Johannes Granström (C), ledamot   X 
Henrik Viklund (C), ledamot   X 
Håkan Johansson (M), ledamot  X  
Malin Stenvall Viksten (M), ledamot  X  
Ellinor Sandlund (M), ledamot  X  
Karl-Erik Jonsson (M), ledamot  X  
Jan-Eric Sandberg (M), ledamot  X  
Åsa Nordmark (M), ledamot  X  
Anders Nordin (SLP), ledamot X   
Helén Lindbäck (KD), ledamot  X  
Daniel Bylund (KD), ledamot  X  
Mats Dahlberg (MP), ledamot  X  
Johnny Åström (SJV), ledamot  X  
Magnus Häggblad (SD), ledamot   X 
Lage Hortlund (SD), ledamot   X 
Ulf Lindeberg (SD), ledamot   X 
Brith Fäldt (V), ledamot   X 
Mikael Borgh (V), ledamot   X 
Annika Lahti (V), ledamot   X 
Lars Vikström (V), ledamot  X  
Cristian Bergvall (S), ordförande   X 
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Marika Berglund (C), vice ordförande   X 
Daniel Bergman (M), 2:e vice ordförande  X  
Anders Lundkvist (S), ledamot   X 
Maria Truedsson (S), ledamot   X 
Maj-Britt Lindström (S), ledamot   X 
Ella Vikström (S), ledamot   X 
Adrian Johansson (S), ledamot   X 
Hans Öhlund (C), ledamot   X 
Kerstin Lundqvist (M), ledamot  X  
Lars Larsson (SLP), ledamot X   
Stina Carlsson (V), ledamot   X 
Resultat 2 13 34 

 

Omröstning 2 
JA: bifall till Kommunstyrelsens förslag. NEJ: bifall till motionens första att-sats. 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Kata Nilsson (S), ledamot X   
Patric Lundström (S), ledamot X   
Claes Danell (S), ledamot X   
Sara Lagesen Lundgren (S), ledamot X   
Richard Westerberg (S), ledamot X   
Marita Björkman Forsman (S), ledamot X   
Sven-Gösta Pettersson (S), ledamot X   
Carola Bergman (S), ledamot X   
Ulf Sjödin (S), ledamot X   
Jessica Hjelte (S), ledamot X   
Peter Thelin (S), ledamot X   
Louise Mörk (S), ledamot X   
Urban Vikström (S), ledamot X   
Elisabeth Lindberg (S), ledamot X   
Ola Edeblom (S), ledamot X   
Peter Eriksson (S), ledamot X   
Anton Li Nilsson (C), ledamot X   
Johannes Granström (C), ledamot X   
Henrik Viklund (C), ledamot X   
Håkan Johansson (M), ledamot  X  
Malin Stenvall Viksten (M), ledamot  X  
Ellinor Sandlund (M), ledamot  X  
Karl-Erik Jonsson (M), ledamot  X  
Jan-Eric Sandberg (M), ledamot  X  
Åsa Nordmark (M), ledamot  X  
Anders Nordin (SLP), ledamot  X  
Helén Lindbäck (KD), ledamot  X  
Daniel Bylund (KD), ledamot  X  
Mats Dahlberg (MP), ledamot  X  
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Johnny Åström (SJV), ledamot  X  
Magnus Häggblad (SD), ledamot X   
Lage Hortlund (SD), ledamot X   
Ulf Lindeberg (SD), ledamot X   
Brith Fäldt (V), ledamot X   
Mikael Borgh (V), ledamot X   
Annika Lahti (V), ledamot   X 
Lars Vikström (V), ledamot  X  
Cristian Bergvall (S), ordförande X   
Marika Berglund (C), vice ordförande X   
Daniel Bergman (M), 2:e vice ordförande  X  
Anders Lundkvist (S), ledamot X   
Maria Truedsson (S), ledamot X   
Maj-Britt Lindström (S), ledamot X   
Ella Vikström (S), ledamot X   
Adrian Johansson (S), ledamot X   
Hans Öhlund (C), ledamot X   
Kerstin Lundqvist (M), ledamot  X  
Lars Larsson (SLP), ledamot  X  
Stina Carlsson (V), ledamot X   
Resultat 33 15 1 
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§ 220 
 

Motion (C) – Gör biogas av kommunens matavfall 
Diarienr 22KS362 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige bifaller motionen att utreda förutsättningarna för att göra biogas av 
kommunens matavfall. 
 
Kommunfullmäktige ger Kommunledningsförvaltningen i uppdrag att samordna utredningen i 
samverkan med relevanta aktörer inom kommunkoncernen och övriga näringslivet. 
  
Reservation 
Håkan Johansson (M), Malin Stenvall Viksten (M), Daniel Bergman (M), Karl-Erik Jonsson 
(M), Jan-Eric Sandberg (M), Åsa Mordmark (M), Kerstin Lundqvist (M), Anders Nordin 
(SLP), Lars Larsson (SLP) och Magnus Häggblad (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån 
för eget yrkande. 
 
Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktigeledamoten Torgny Långström (C) har inkommit med en motion om att 
utreda förutsättningarna för att göra biogas av kommunens matavfall och yrkar följande: 
 
att Piteå kommun utreder förutsättningarna att med gemensamma krafter återföra växtnäring 
från matavfallet till livsmedelsproduktionen, genom att bygga en biogasanläggning på lämplig 
plats. 
 
Dessutom anförs i motionen: 
Idag skickar Pireva kommunens matavfall tillsammans med en påse pengar till Boden för 
rötning till biogas. På kommunens naturbruksskola bedrivs ekologisk odling med alltför liten 
tillgång till naturliga gödselmedel. Man har egen gödsel för 50 ha, men brukar 200 ha. Därför 
köper man in gödsel, eller avstår, med lägre avkastning som följd. Piteås eget energibolag, 
Piteenergi AB, säljer värme och el, infrastrukturen finns i området vid Grans i Öjebyn. 
 
Dessa tre omständigheter gör att man bör fundera på möjligheten att tillsammans lösa ett 
avfallsproblem på ett hållbart sätt till nytta och glädje för flera aktörer. Matavfall kommer vi 
troligtvis att dras med ytterligare några år. Vid en enkel biogasanläggning produceras värme 
och el samt en rötrest som lämpar sig väl som gödselmedel. 
 
Tidigare kalkyler för biogasproduktion baserade på gödsel har varit svåra att få ihop när 
elpriset varit lågt och avsättningen för värmen svår att ordna praktiskt. Framväxten av nya 
elmarknadstjänster skapar dock möjligheter för en biogasanläggning att även sälja olika 
nättjänster, kanske främst balanskraft 
----- 
Kommunfullmäktige har den 20 juni 2022, § 98, remitterat ärendet till kommunstyrelsen för 
beredning. 
----- 
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Pirevas och PiteEnergis yttrande 
Bolaget är positivt till att en utredning genomförs i syfte att analysera om det finns 
ekonomiska och praktiska förutsättningar att bygga en biogasanläggning för produktion av el 
och gödsel med matavfall som bränsle. 
 
Utredningen föreslås genomföras i samverkan med Piteå Kommun, Piteå Energi, Pireva och 
övriga intressenter från näringslivet. 
----- 
Kommunledningsförvaltningens yttrande, den 20 juni 2023 
Kommunledningsförvaltningen ser förslaget i motionen som intressant. Finns det möjligheter 
att minska transporterna och samtidigt få ut nyttiga biprodukter som kan användas i 
kommunens verksamhet är det något vi bör undersöka ytterligare. 
 
Kommunledningsförvaltningen föreslår att Kommunfullmäktige bifaller motionen samt ger 
Kommunledningsförvaltningen i uppdrag att samordna utredningen i samverkan med 
relevanta aktörer inom kommunkoncernen och övriga näringslivet. 
----- 
Kommunalrådet Kata Nilsson (S) anför följande: 
”Jag ser det här som ett mycket intressant förslag. Piteå kommun ska alltid stäva efter att hitta 
miljövänliga lösningar. Ändrade förutsättningar de senaste åren öppnar upp för att en lösning 
som motionen skissar upp idag skulle kunna ha helt andra ekonomiska förutsättningar än 
tidigare. Kan vi samtidigt stärka och underlätta produktion på Grans naturbruksskola är det 
givetvis ännu mer positivt. 
 
Jag föreslår därför att Kommunfullmäktige bifaller motionen samt ger 
Kommunledningsförvaltningen i uppdrag samordna en utredning i samverkan med relevanta 
aktörer inom kommunkoncernen och övriga näringslivet. 
 
Yrkanden 
Kata Nilsson (S), Henrik Viklund (C), Helén Lindbäck (KD), Mats Dahlberg (MP) och Brith 
Fäldt (V): bifall till Kommunstyrelsens förslag. 
  
Karl-Erik Jonsson (M), Anders Nordin (SLP) och Magnus Häggblad (SD): avslag till 
motionen. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på de två förslagen och finner att 
Kommunfullmäktige beslutar enligt Kommunstyrelsens förslag. 
 
Beslutsunderlag 
 §184 KS Motion (C) – Gör biogas av kommunens matavfall 
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§ 221 
 

Motion (C) - Inventering av ödehus 
Diarienr 22KS363 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige anser motionen om inventering av ödehus färdigbehandlad. 
 
Kommunfullmäktige kompletterar ledningsuppdraget för en levande stads- och landsbygd, 
med att undersöka hur kommunen kan stödja landsbygdsorganisationer i arbetet med 
inflyttning till hus och lokaler som inte används. 
  
Reservation 
Anders Nordin (SLP), Lars Larsson (SLP), Daniel Bylund (KD), Ellinor Sandlund (M) och 
Lars Wikström (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 
 
Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktigeledamoten Majvor Sjölund (C) har inkommit med motion om inventering 
av ödehus och yrkar följande: 
 
Piteå kommun inventerar tomma hus och tomma företagslokaler samt stimulerar 
fastighetsägare att tillgängliggöra dessa för inflyttare och företagare 
 
Dessutom anförs i motionen: 
Piteå har som ambition att växa och att locka till sig fler inflyttare. Det pågår planering för att 
få plats med och att kunna bygga fler bostäder i takt med att världens blickar vänts mot 
Norrbotten och Västerbotten för den gröna nyindustrialisering som sker. Det finns också stor 
brist på mindre företagslokaler. 
 
För att underlätta för fler att hitta bostad, har många kommuner använt sig av möjligheten att 
inventera tomma hus, inspirerade av Falkenbergs kommun. Bland de som startat, eller 
kommer att starta, ödehus-inventeringar finns bland annat Pajala, Övertorneå, Storuman, 
Skellefteå, Örnsköldsvik och Sollefteå. ”Kommunen beskriver det som att projektet 
fullkomligt exploderade efter SVT Hallands inslag om ödehus på Falkenbergs landsbygd. 
Karin Torstensson, landsbygdsutvecklare, berättar att man har fått ett enormt gensvar från 
både privatpersoner, företagare och kommuner (SVT)” 
 
Arbetet har bedrivits i projektform och ägarna har kontaktats för att höra om de är intresserade 
av att sälja. Därefter har objekten lagts ut på en lista på kommunens hemsida så att den som 
kan tänka sig ta hand om ett tomt hus, lätt kan se vilket utbud som finns. Det finns ett ökat 
intresse av att bosätta sig på landsbygden och även ett intresse att ta hand om tomma hus, t ex 
Facebook-gruppen ”Jag räddade ett ödehus”. 
 
I vår kommun finns ett flertal tomma hus som nyttjas korta perioder om året som 
semesterbostäder eller sommarhus. Många av dessa hus skulle vara attraktiva för inflyttare 
bara det gavs möjlighet att förvärva dessa. 
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Byarna i vår kommun hotas av serviceutarmning då både kommersiell service, tankställen och 
skola hotas då befolkningsunderlaget minskar. Vi tror att kommunen har stora möjligheter att 
vända denna utveckling om man tar initiativ att inventera och stimulera till tillgängliggörande 
av bostäder och företagslokaler runt om i vår kommun 
------ 
Kommunfullmäktige har den 20 juni 2022, § 99, remitterat ärendet till kommunstyrelsen för 
beredning. 
------ 
Samhällsbyggnads yttrande. 
Tanken med en inventering av ödehus är bra. Det kan vara ett komplement i kommunens 
arbete med bostadsförsörjning. När det gäller byggnader med kulturmiljövärden är det även 
positiv ur ett bevarandeperspektiv. 
 
Erfarenheter från andra kommuner som har genomfört en inventering av ödehus visar att 
många husägare inte är villiga att sälja sina ödehus på grund av en låg prisnivå vid försäljning 
(bl.a. Pajala kommun). Det är få som under dessa omständigheter är beredda att sälja en 
släktgård. Det finns även erfarenheter av att folk tog illa upp och inte tyckte att det var 
kommunens ensak (Örnsköldsvik kommun). Generellt sett så riskerar inventeringens utfall för 
bostadsförsörjningen vara låg i relation till arbetsinsatsen. För Samhällsbyggnads del finns det 
för närvarande inte tillräckligt med resurser för att genomföra ett sådant inventeringsarbete. 
 
En möjlig väg är att överlämna denna fråga till marknaden. Byaföreningar eller organisationer 
såsom Hela Sverige Ska Leva kan söka pengar för att genomföra en sådan inventering. Utöver 
detta finns det en pågående trend med intresserade husköpare som aktivt letar upp ödehus som 
renoveringsobjekt och som kontaktar ägare för att kunna köpa och renovera dessa hus. 
----- 
Kommunledningsförvaltningens yttrande 
Intentionen i motionen är bra, det kan dock knappast ses som primärt en kommunal uppgift att 
inventera privata fastigheter för att stimulera dessa att sälja. Däremot skulle Piteå kommun 
kunna stödja och föra samtal med bya- och landsbygdsorganisationer att ta initiativ i en sådan 
fråga för att göra landsbygden ännu mer livskraftig. 
 
Kommunledningsförvaltningen föreslår därför att motionen anses färdigbehandlad samt att 
ledningsuppdraget för en levande stads- och landsbygd kompletteras med instruktioner om att 
undersöka hur kommunen kan stödja landsbygdsorganisationer i arbetet med inflyttning till 
hus och lokaler som inte används. 
------ 
Kommunalrådet Patric Lundström (S) anför följande: 
”Vi vill ha en levande landsbygd i Piteå. Då är det förstås olyckligt om det finns hus och 
lokaler på landsbygden som inte nyttjas utan står tomma. En ökad inflytning ger också 
underlag för en bättre service både från kommunen och privata aktörer, så som skolor, 
förskolor och butiker. 
 
Jag tycker dock inte att det är kommunen som ska ensamt driva inventering av privata 
fastigheter och inspirera till försäljning eller liknande. Kommunen skulle däremot kunna 
hjälpa föreningar och organisationer som jobbar för en livskraftig landsbygd att ta på sig en 
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sådan uppgift. Det skulle kunna vara i form av inspiration, utbildning eller tillgång till 
information och digitala verktyg etc. 
 
Exakta former för ett sådant stöd tycker jag passar väl in i ledningsuppdraget om en levande 
stads- och landsbygd som Kommunfullmäktige redan gett till kommunchef. 
 
Jag föreslår därför att Kommunfullmäktige anser motionen om inventering av ödehus 
färdigbehandlad samt ger tilläggsinstruktionen till ledningsuppdraget om en levande stads- 
och landsbygd att undersöka hur kommunen kan stödja landsbygdsorganisationer i arbetet 
med inflyttning till hus och lokaler på landsbygden som inte används.” 
 
Yrkanden 
Patric Lundström (S) och Anton Li Nilsson (C): bifall till Kommunstyrelsens förslag.  
  
Lars Larsson (SLP), Helén Lindbäck (KD) och Anders Nordin (SLP): bifall till motionen. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på de två förslagen och finner att 
Kommunfullmäktige beslutar enligt Kommunstyrelsens förslag. 
  
Omröstning begärs och Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång: 
Ja-röst, bifall till Kommunstyrelsens förslag.  
Nej-röst, bifall till motionen. 
Omröstning verkställs digitalt.  
  
Omröstningsresultat 
Ja: 30 
Nej: 11 
Avstår: 8 
Frånvarande: 2 
De röstande och de avlämnade rösterna framgår av till denna paragraf bifogad förteckning. 
Ordföranden finner att Kommunfullmäktige beslutar enligt Kommunstyrelsens förslag. 
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Votering Motion (C) - Inventering av ödehus 
22KS363 

 
JA: bifall till Kommunstyrelsens förslag.  NEJ: bifall till motionen. 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Kata Nilsson (S), ledamot X   
Patric Lundström (S), ledamot X   
Claes Danell (S), ledamot X   
Sara Lagesen Lundgren (S), ledamot X   
Richard Westerberg (S), ledamot X   
Marita Björkman Forsman (S), ledamot X   
Sven-Gösta Pettersson (S), ledamot X   
Carola Bergman (S), ledamot X   
Ulf Sjödin (S), ledamot X   
Jessica Hjelte (S), ledamot X   
Peter Thelin (S), ledamot X   
Louise Mörk (S), ledamot X   
Urban Vikström (S), ledamot X   
Elisabeth Lindberg (S), ledamot X   
Ola Edeblom (S), ledamot X   
Peter Eriksson (S), ledamot X   
Anton Li Nilsson (C), ledamot X   
Johannes Granström (C), ledamot X   
Henrik Viklund (C), ledamot X   
Håkan Johansson (M), ledamot   X 
Malin Stenvall Viksten (M), ledamot  X  
Ellinor Sandlund (M), ledamot  X  
Karl-Erik Jonsson (M), ledamot  X  
Jan-Eric Sandberg (M), ledamot  X  
Åsa Nordmark (M), ledamot  X  
Anders Nordin (SLP), ledamot  X  
Helén Lindbäck (KD), ledamot  X  
Daniel Bylund (KD), ledamot  X  
Mats Dahlberg (MP), ledamot   X 
Johnny Åström (SJV), ledamot  X  
Magnus Häggblad (SD), ledamot X   
Lage Hortlund (SD), ledamot X   
Ulf Lindeberg (SD), ledamot X   
Brith Fäldt (V), ledamot   X 
Mikael Borgh (V), ledamot   X 
Annika Lahti (V), ledamot   X 
Lars Vikström (V), ledamot   X 
Cristian Bergvall (S), ordförande X   
Marika Berglund (C), vice ordförande X   
Daniel Bergman (M), 2:e vice ordförande  X  
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Anders Lundkvist (S), ledamot X   
Maria Truedsson (S), ledamot X   
Maj-Britt Lindström (S), ledamot X   
Ella Vikström (S), ledamot X   
Adrian Johansson (S), ledamot X   
Hans Öhlund (C), ledamot X   
Kerstin Lundqvist (M), ledamot   X 
Lars Larsson (SLP), ledamot  X  
Stina Carlsson (V), ledamot   X 
Resultat 30 11 8 
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§ 222 
 

Interpellation (V) - Översyn av Pitebos korta avbetalningsplan 
Diarienr 23KS147 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige anser interpellationen om Översyn av Pitebos korta avbetalningsplan 
besvarad.  
 
Ärendebeskrivning 
Fullmäktiges ledamot Annika Lahti (V) har lämnat in en interpellation om Översyn av Pitebos 
korta avbetalningsplan, ställd till Kommunalrådet Patrik Lundström (S). 
------ 
Kommunfullmäktiges beslut 2023-03-20 §166 
Kommunfullmäktige beslutar att interpellationen om Översyn av Pitebos 
korta avbetalningsplan får ställas till Patric Lundström (S), Kommunalråd. 
 
Ordföranden besvarar om möjligt interpellationen vid nästa sammanträde. 
------- 
Interpellation 
Interpellation till kommunalrådet Patric Lundström 
I Piteå kommun finns 872 personer skuldsatta i kronofogdens register. (februari 2023) och 
långt fler antas finnas med betalningsproblem hos inkassoföretagen. Budget- och 
skuldrådgivningen i Piteå räknar med en ökning av människor som behöver hjälp med 
skuldsanering pga av höga elpriser, dyrare mat mm. Vissa av dessa riskerar att bli bostadslösa 
då de inte klarat av att betala hyran. Pitebo har strikta regler som högst medger 
en avbetalningsplan på fem månader. Är inte hyresskulden betald då blir man utan bostad hos 
det kommunala bolaget. Det finns inte några bestämmelser i hyreslagen som ligger till grund 
för detta utan lagen tillåter hyresvärden att vara mer flexibel. 
 
Kommunens privata hyresvärdar ger hyresgästerna större möjlighet till individuella 
överenskommelser om avbetalning. Med den korta avbetalningsplanen riskerar fler så kallade 
svaga hushåll, arbetslösa, lågavlönade med skulder att bli av med sin bostad hos Pitebo. 
 
Vilka är skälen till att Pitebo väljer att ha så kort avbetalningsplan? 
Anser du att Pitebos förhållningssätt är förenligt med grundlagen (Regeringsformen 1 kap. 1 § 
2 st.) där det står "särskilt ska det allmänna trygga rätten till arbete, bostad och utbildning 
samt verka för social omsorg och trygghet"? 
Tas särskilda hänsyn till om det finns barn i hushållen? 
Det kommunala bostadsbolaget har strängare regler än de privata, varför är det så? 
Anser kommunalrådet att man bör göra en översyn/omprövning av reglerna? 
----- 
Svar på Interpellation, Patric Lundström (S), Kommunalråd. 
Det är korrekt att PiteBo erbjuder en möjlighet att betala av en obetald hyra (eller del av 
obetald hyra) under upp till 5 månader under ett pågående hyresförhållande. Detta är ett extra 
skyddsnät vid enstaka tillfälle när en särskild situation uppstår i livet som gör att man som 
hyresgäst inte klarar av att betala hyran en viss månad. Det är sällan hyresgäster vill nyttja 
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hela 5 månader. Det vanligaste är att man efterfrågar möjlighet att dela upp en hyra på två 
betalningstillfällen. PiteBos bedömning är att möjligheten att betala av en enskild hyresskuld 
på 5 månader väl täcker upp för de behov som kan uppstå i dessa situationer. 
  
Detta får inte förväxlas med de behov som Annika Lahti beskriver i sin frågeställning, det vill 
säga hyresgäster som över tid inte kan betala sin hyra på grund av ökade kostnadsnivåer. 
Erbjudande om avbetalning är inte en lösning när en hyresgäst inte får den månatliga 
hushållsekonomin att gå ihop. Det finns inga hyresvärdar, vare sig privata eller allmännyttiga, 
som erbjuder avbetalning i de situationerna utan en hyresgäst måste alltid ha en uthållig 
hushållsekonomi som möjliggör hyresbetalning. Stöd kan givetvis erhållas från samhället 
beroende på situation och förhållanden, det är individens ansvar att utforska de möjligheterna. 
Det är inte hyresvärdarnas uppgift att bygga upp strukturer med krediter. Det är sällan PiteBo 
avhyser en hyresgäst. Under 2022 skedde detta endast vid ett tillfälle. Det är mycket begränsat 
sett till bolagets stora lägenhetsvolym, 4000 lägenheter. 
  
PiteBo ska inte och kan inte uttala sig om de privata hyresvärdarnas olika villkor och 
agerande. Säkert är dock att det finns en stor variation av regler eftersom det finns många 
hyresvärdar i Piteå och alla tar beslut om krav och kriterier baserat på det enskilda företagets 
utgångspunkt. Man kan således inte hänvisa till att de privata hyresvärdarna har en viss regel. 
Generellt har de allmännyttiga bolagen i Sverige en mer generös hållning än den privata 
sektorn avseende kravställande på hyresgäster, det ingår i det allmännyttiga uppdraget. 
PiteBos bedömning är att 5-månadsregeln är väl avvägd mot behovet. Det finns för övrigt 
flertalet allmännyttor och många privata hyresvärdar som inte erbjuder någon 
avbetalningsmöjlighet överhuvudtaget. Det är därför, menar vi, inte korrekt att hävda att 
PiteBo skulle ha strängare regler än de privata hyresvärdarna. 
  
Som allmännyttigt bolag är det viktigt att PiteBo har ett och samma regelverk som tillämpas 
för alla intressenter och hyresgäster vid alla tidpunkter. Alla individer ska få en 
likabehandling och PiteBo ska kunna redogöra för alla beslut i enskilda fall. Det kan möjligen 
uppfattas strikt i likhet med kommunförvaltningarnas beslut i olika individuella ärenden. En 
privat hyresvärd kan av förklarliga skäl tillämpa flexibla lösningar på individbasis och 
behöver inte redogöra för beslutsfattande. PiteBo ska inte anamma ett sådant förhållningssätt. 
  
Hyreslagen reglerar inte kreditgivning eller kriterier överhuvudtaget och det är därför inte av 
värde att hänvisa till den. Dessa frågor beslutas av respektive hyresvärd och det finns således 
en mångfald av olika krav på en hyresmarknad. Inom allmännyttan sker en ständig kalibrering 
av dessa villkor för att säkerställa det allmännyttiga uppdraget. PiteBo tar stort ansvar för att 
erbjuda generösa villkor som möjliggör bostad för många människor i samhället. En stor 
grupp hyresgäster har endast möjlighet att få en bostad via PiteBo varje år. De olika villkoren 
gäller till exempel inkomst, betalningsanmärkningar, skulder, störningar, skadegörelse, mm. 
Det gäller också det transparanta kösystemet med en objektiv tilldelning av lägenheter så att 
alla intressenter har samma villkor för lägenhetstilldelning. 
  
PiteBos förhållningssätt är förenligt med grundlagen. PiteBo skapar möjligheter för 
medborgare att erhålla bostäder genom främst följande: 
1.      Objektivt kösystem som ger alla samma förutsättningar till bostad. 
2.      Generösa kriterier som ger möjligheter för svaga eller utsatta hushåll att erhålla bostad. 
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3.      Stort utbud av många olika typer av lägenheter i olika geografiska lägen. Det stora 
utbudet erbjuder bostadslösning för många olika behov. 
  
En fråga ställs om huruvida hänsyn tas till barn. Det framgår inte i frågeställningen vilken 
situation som åsyftas. PiteBo har inte registrering om barn i hushållet och har således inte den 
kännedomen. I de få fall en avhysning är beslutad informeras alltid socialtjänsten och de 
beslutar vilken åtgärd som är relevant i varje individuellt ärende. I de fall en fråga ställs om 
avbetalning på en månadshyra, vilket ofta handlar om två månader, berörs inte frågan om 
barn. PiteBo bedömer att den frågan inte är relevant för den typen av situation. I PiteBos 
arbete generellt med bostadsförsörjning tas stor hänsyn till familjer med barn. PiteBo är den 
hyresvärd i Piteå som producerar större lägenheter vid nyproduktion (3:or och 4:or). Detta för 
att välkomna barnfamiljer. Bolagets generösa kriterier över lag gynnar givetvis även barn. 
  
PiteBo tar ett stort samhällsansvar men det allmännyttiga uppdraget ska alltid balanseras mot 
kravet på affärsmässighet i bolagets verksamhet enligt Allbolagen. Det är därför viktigt att ha 
en tydlig gränsdragning mellan PiteBos och samhällets ansvar. 
 
Yrkanden 
Cristian Bergvall (S): bifall till förslaget. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition och finner att det endast föreligger ett förslag vilket blir 
Kommunfullmäktiges beslut. 
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§ 223 
 

Interpellation (V) - Anställda med tillfälligt uppehållstillstånd 
Diarienr 23KS358 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige anser interpellationen om Anställda med tillfälligt uppehållstillstånd, 
besvarad. 
 
Ärendebeskrivning 
Fullmäktiges ledamot Brith Fäldt (V) har lämnat in en interpellation om Anställda med 
tillfälligt uppehållstillstånd, ställd till Kommunalrådet Patric Lundström (S). 
----- 
Kommunfullmäktiges beslut 2023-05-29 § 184 
Kommunfullmäktige beslutar att interpellationen om Anställda med 
tillfälligt uppehållstillstånd får ställas till Patric Lundström (S), Kommunalråd. 
 
Ordföranden besvarar om möjligt interpellationen vid nästa sammanträde. 
----- 
Interpellation 
Migrationsverket har fattat utvisningsbeslut för anställd personal i Bodens kommun 
motsvarande bemanningen för en hel vårdavdelning inom äldreomsorgen. Det är personal 
som har bott flera år i landet, lärt sig svenska, utbildat sig och har arbetat inom vården. Chefer 
och personalansvariga undrar hur det här är möjligt och vilken logik som ligger bakom ett 
sådant beslut. De har svårt att förstå varför det i stället ska vara tillåtet att hyra in personal 
från Spanien som ska snabbutbildas i svenska för att klara 
semesterbemanningen. Vänsterpartiet vill veta hur situationen ser ut i Piteå och hur 
kommunens beredskap ser ut om en liknande situation skulle uppstå. 
 
1) Har det hänt att fast anställd personal i Piteå kommun har fått utvisningsbeslut? 
2) Hur många anställda finns inom äldreomsorgen som har tillfälliga uppehållstillstånd? 
3) Vilka anställningsformer har de? 
4) Vilka rutiner finns för att ta tillvara vårt arbetsgivaransvar gentemot de anställda som 
befinner sig i en liknande situation? 
5) Kan kommunen medverka till att personer som är anställda får uppehållstillstånd 
förlängda? 
6) Finns det en plan för hur bemanningen ska klaras av om en liknande händelse som i Boden 
skulle uppstå? 
7) Avser kommunalrådet att agera i frågan på något sätt? 
------ 
Svar på Interpellation, Patric Lundström (S), Kommunalråd. 
Har det hänt att fast anställd personal i Piteå kommun har fått utvisningsbeslut? 
Finns ingen tillgänglig statistik men vår förhandlings och arbetsrättsstrateg har varit med om 
att avsluta 2 anställningar de senaste 7 åren då arbetstillstånd saknats. De har varit 
månadsanställda dvs kan ha längre vikariat eller ha haft en tillsvidareanställning 
  
Hur många anställda finns inom äldreomsorgen som har tillfälliga uppehållstillstånd? 
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Piteå kommun har idag ca 70 medarbetare där det finns notering om rätt att arbeta i Sverige. 
De absolut flesta av dem har antingen tillfälligt eller permanent uppehållstillstånd. De med 
tidsbegränsat måste söka nytt innan beslutet går ut och de har då rätt att arbeta under 
handläggningstiden. Permanent gäller tills vidare, dock är kortet giltigt i 3 år och de måste 
besöka Migrationsverket för att erhålla nytt. 
  
Sen finns det de med LMA-kort, de är i Sverige på asyl och utredning pågår om de har rätt till 
tillfälligt uppehållstillstånd. Enligt Piteå kommuns bedömning är det denna grupp som kan 
löpa störst risk att bli utvisade. De flesta har då rätt att arbeta, de är undantagna 
arbetstillstånd, UND-AT. På korten finns QR-kod som ska kontrolleras regelbundet för att se 
om de har rätt att arbeta. 
  
Vilka anställningsformer har de? 
Alla anställningsformer används. De flesta kommer in i organisationen som intermittent 
anställda (timanställning) eller via subventionerade anställningar. 
  
Vilka rutiner finns för att ta tillvara vårt arbetsgivaransvar gentemot de anställda som befinner 
sig i en liknande situation? 
De personer som har asyl och har Undantag från arbetstillstånd, AT-UND och får 
utvisningsbeslut så får de fortsätta jobba så länge de samarbetar för att återvända. Resan kan 
kanske inte ske på en gång. Om de inte samarbetar så får de inte arbeta, de har ju inte längre 
rätt att vistas här. 
  
Har de tidsbegränsade uppehålls- och arbetstillstånd, så har de ett stoppdatum, så länge de har 
ansökt i om förlängt i tid så får de fortsätta arbeta under Migrationsverkets handläggningstid. 
Vid negativt beslut så har de inte rätt att arbeta. För Piteå kommun handlar det om att stötta 
personen som får ett negativt och sannolikt ovälkommet beslut. 
  
Bemanningsenheten inom socialförvaltningen har bevakning via Novi på de personer som har 
arbetstillstånd med tidsbegränsning osv men detta sker genom att lägga in manuella 
påminnelser. Särskild rutin för just dessa händelser finns inte utan hanteras när de eventuellt 
uppstår på samma sätt som vid övrig akut personalbrist.  
  
Kan kommunen medverka till att personer som är anställda får uppehållstillstånd förlängda? 
Nej, arbete eller inte har ingen betydelse för flyktingbedömningen om det bara är den gruppen 
som avses. Däremot får ju många UAT av just anledningen att de fått en anställning. I 
dagsläget finns ingen särskilt kompetens /funktion som ansvarar för dessa frågor. Dock finns 
rutiner på tex bemanningsenheten där man gjort påminnelser inför att arbetstillstånd osv går 
ut. 
  
Finns det en plan för hur bemanningen ska klaras av om en liknande händelse som i Boden 
skulle uppstå? 
Socialförvaltningen som troligen är mest berörda i sådana här fall har ingen speciellt 
framtagen plan vid eventuella utvisningsbeslut för anställd personal.  Socialförvaltningen 
tillämpar samma prioriterings principer som vid övrig ”akut” personalbrist. 
  
Avser kommunalrådet att agera i frågan på något sätt? 
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Sammanträdesprotokoll 32 (48) 
Sammanträdesdatum  
2023-09-11  

 
Kommunfullmäktige 

  
 

Signatur justerare  Utdragsbestyrkande 

   

Jag kommer att fortsätta agera utifrån tidigare ställningstaganden, via sociala medier, 
insändare, debattartiklar m.m. Det ligger på våran riksdag och ytterst regeringen att förändra 
förutsättningarna för de som sedan länge etablerat sig i Sverige. 
  
Tyvärr verkar utvecklingen gå åt motsatt håll med sittande regering, ett axplock från 
tidöavtalet: 
Permanenta uppehållstillstånd ska fasas ut och kunna upphävas. 
Inkomstkraven för arbetstillstånd höjs bortom de vanliga lönerna i många välfärdsyrken. 
Möjlighet till spårbyte, att byta från asylansökan till ansökan om uppehållstillstånd för arbete, 
ska avskaffas. 
 
Yrkanden 
Cristian Bergvall (S): bifall till förslaget. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition och finner att det endast föreligger ett förslag vilket blir 
Kommunfullmäktiges beslut. 
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Sammanträdesprotokoll 33 (48) 
Sammanträdesdatum  
2023-09-11  

 
Kommunfullmäktige 

  
 

Signatur justerare  Utdragsbestyrkande 

   

§ 224 
 

Val av Nämndemän vid Luleå Tingsrätt 2024-2027 
Diarienr 23KS108 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige utser följande nämndemän vid Luleå Tingsrätt för perioden 2024-2027. 

1. Nina Bladh (S) 
2. Malin Stenvall-Viksten (M) 
3. Ann-Kristin Isaksson (C) 
4. Daniel Hjelte (S) 
5. Ingemar Larsson (M) 
6. Christina Sandkvist (S) 
7. Erland Eriksson (S) 
8. Mats Gustafsson (SD) 
9. Annika Lahti (V) 
10. Malin Markström (SJV)  
11. Inga Johansson (S) 
12. Stefan Alenius (S) 
13. Eva Nordlund (SLP) 
14. Erik Wikström (S) 
15. Peter Eriksson (S) 
16. Josefina Forsberg (KD) 
17. Gun Jonsson (S) 
18. Greger Pettersson (V) 
19. Jörgen Nilsson (SD) 
20. Gun Myrestam (C) 
21. Maria Hannu (MP) 

 
Ärendebeskrivning 
Luleå Tingsrätt har den 28 februari 2023 beslutat att Piteå kommun ska utse 21 nämndemän 
för perioden 2024-2027. 
 
Mandatfördelning enligt valteknisk samverkan: 
11 nämndemän S/C 
6 nämndemän MP/SLP/M/SJV/KD 
2 nämndemän V 
2 nämndemän SD 
 
Nomineringar har inkommit enligt förslag till beslut. 
----- 
Kommunfullmäktiges valberednings beslut 2023-08-25 § 68 
Kommunfullmäktiges valberedning godkänner genomförd lottning mellan plats 8 och 9 samt 
18 och 19. 
  
Kommunfullmäktiges valberedning föreslår att Kommunfullmäktige utser följande 
nämndemän vid Luleå Tingsrätt för perioden 2024-2027. 
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Sammanträdesprotokoll 34 (48) 
Sammanträdesdatum  
2023-09-11  

 
Kommunfullmäktige 

  
 

Signatur justerare  Utdragsbestyrkande 

   

1. Nina Bladh (S) 
2. Malin Stenvall-Viksten (M) 
3. Ann-Kristin Isaksson (C) 
4. Daniel Hjelte (S) 
5. Ingemar Larsson (M) 
6. Christina Sandkvist (S) 
7. Erland Eriksson (S) 
8. Mats Gustafsson (SD) 
9. Annika Lahti (V) 
10. Malin Markström (SJV)  
11. Inga Johansson (S) 
12. Stefan Alenius (S) 
13. Eva Nordlund (SLP) 
14. Erik Wikström (S) 
15. Peter Eriksson (S) 
16. Josefina Forsberg (KD) 
17. Gun Jonsson (S) 
18. Greger Pettersson (V) 
19. Jörgen Nilsson (SD) 
20. Gun Myrestam (C) 
21. Maria Hannu (MP) 

 
Yrkanden 
Cristian Bergvall (S) och Håkan Johansson (M): bifall till förslaget. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition och finner att det endast föreligger ett förslag vilket blir 
Kommunfullmäktiges beslut. 
 
Beslutsunderlag 
 Information om nämndemannaval 2023. 
 Information - Nämndemannaval, Luleå tingsrätt 2024 - 2027 
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Sammanträdesprotokoll 35 (48) 
Sammanträdesdatum  
2023-09-11  

 
Kommunfullmäktige 

  
 

Signatur justerare  Utdragsbestyrkande 

   

§ 225 
 

Avsägelse av ledamot och ersättare (V) i Kommunfullmäktige 
mandatperioden 15 oktober 2022- 14 oktober 2026 
Diarienr 22KS396 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Helena Nilseriksdotters (V) avsägelse från uppdraget som 
ersättare i Kommunfullmäktige. 
  
Kommunfullmäktige godkänner Anna Bergströms (V) avsägelse från uppdraget som ledamot 
i Kommunfullmäktige. 
 
Kommunfullmäktige anhåller hos Länsstyrelsen att genom rösträkning utse ny ersättare och 
ledmaot i Kommunfullmäktige. 
 
Ärendebeskrivning 
Helena Nilseriksdotter (V) har avsagt sig uppdraget som ersättare i Kommunfullmäktige och 
Anna Bergström (V) har avsagt sig uppdraget som ledamot i Kommunfullmäktige. 
 
Yrkanden 
Cristian Bergvall (S): bifall till förslaget. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition och finner att det endast föreligger ett förslag vilket blir 
Kommunfullmäktiges beslut. 
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Sammanträdesprotokoll 36 (48) 
Sammanträdesdatum  
2023-09-11  

 
Kommunfullmäktige 

  
 

Signatur justerare  Utdragsbestyrkande 

   

§ 226 
 

Avsägelse av ledamot (S) - Barn- och utbildningsnämnden 2023-2026 
Diarienr 22KS410 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Alma Anderssons (S) avsägelse som ledamot i Barn- och 
utbildningsnämnden. 
  
Kommunfullmäktige utser Linda Thelin (S) till ny ledamot och Gerd Sävenstedt (S) till 
ersättare för resterande del av mandatperioden i Barn- och utbildningsnämnden. 
 
Ärendebeskrivning 
Alma Andersson (S) har avsagt sig uppdraget som ledamot i Barn och utbildningsnämnden. 
------ 
Socialdemokraterna har nominerat tidigare ersättare Linda Thelin (S) till ny ledamot och Gerd 
Sävenstedt (S) till ersättare. 
 
Yrkanden 
Cristian Bergvall (S): bifall till förslaget. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition och finner att det endast föreligger ett förslag vilket blir 
Kommunfullmäktiges beslut. 
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Sammanträdesprotokoll 37 (48) 
Sammanträdesdatum  
2023-09-11  

 
Kommunfullmäktige 

  
 

Signatur justerare  Utdragsbestyrkande 

   

§ 227 
 

Fyllnadsval av ledamot (S) - Kultur- och fritidsnämnden 2023-2026 
Diarienr 22KS414 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige utser Sara Larsson (S) till ny ledamot i Kultur- och fritidsnämnden för 
resterande del av mandatperioden. 
 
Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige godkände 2023-06-26 § 208 Alexander Mörks (S) avsägelse som 
ledamot i Kultur- och fritidsnämnden.  
  
Socialdemokraterna nominerar Sara Larsson (S) till ny ledamot.  
 
Yrkanden 
Cristian Bergvall (S): bifall till förslaget. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition och finner att det endast föreligger ett förslag vilket blir 
Kommunfullmäktiges beslut. 
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Sammanträdesprotokoll 38 (48) 
Sammanträdesdatum  
2023-09-11  

 
Kommunfullmäktige 

  
 

Signatur justerare  Utdragsbestyrkande 

   

§ 228 
 

Avsägelse av ersättare samt fyllnadsval (KD) - Miljö- och 
tillsynsnämnden 2023-2026 
Diarienr 22KS412 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Nickolina Burvall Nilssons (KD) avsägelse som ersättare i 
Miljö- och tillsynsnämnden. 
  
Kommunfullmäktige utser Sylvia Åberg (KD) till ny ersättare i Miljö- och tillsynsnämnden 
för resterande del av mandatperioden. 
 
Ärendebeskrivning 
Nickolina Burvall Nilsson (KD) ersättare i Miljö- och tillsynsnämnden har den 27 juni 2023 
avsagt sig uppdraget. 
  
Kristdemokraterna nominerar Sylvia Åberg (KD) till ny ersättare. 
 
Yrkanden 
Cristian Bergvall (S): bifall till förslaget. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition och finner att det endast föreligger ett förslag vilket blir 
Kommunfullmäktiges beslut. 
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Sammanträdesprotokoll 39 (48) 
Sammanträdesdatum  
2023-09-11  

 
Kommunfullmäktige 

  
 

Signatur justerare  Utdragsbestyrkande 

   

§ 229 
 

Avsägelse av ersättare (MP) i Kommunfullmäktige mandatperioden 
15 oktober 2022-14 oktober 2026 
Diarienr 22KS396 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Lova Hellgrens (MP) avsägelse som ersättare i 
Kommunfullmäktige. 
  
Kommunfullmäktige begär att Länsstyrelsen genom rösträkning utser ny ersättare i 
Kommunfullmäktige. 
 
Ärendebeskrivning 
Lova Hellgren (MP) ersättare i Kommunfullmäktige har avsagt sig uppdraget den 5 september 
2023. 
 
Yrkanden 
Cristian Bergvall (S): bifall till förslaget. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition och finner att det endast föreligger ett förslag vilket blir 
Kommunfullmäktiges beslut. 
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Sammanträdesprotokoll 40 (48) 
Sammanträdesdatum  
2023-09-11  

 
Kommunfullmäktige 

  
 

Signatur justerare  Utdragsbestyrkande 

   

§ 230 
 

Avsägelse av ersättare (MP) - Kultur- och fritidsnämnden 2023-2026 
Diarienr 22KS414 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Lova Hellgrens (MP) avsägelse som ersättare i Kultur- och 
fritidsnämnden. 
  
Fyllnadsval genomförs vid senare tillfälle. 
 
Ärendebeskrivning 
Lova Hellgren (MP) ersättare i Kultur- och fritidsnämnden har avsagt sig uppdraget den 5 
september 2023. 
  
Ingen ny nominering har inkommit. 
 
Yrkanden 
Cristian Bergvall (S): bifall till förslaget. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition och finner att det endast föreligger ett förslag vilket blir 
Kommunfullmäktiges beslut. 
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Sammanträdesprotokoll 41 (48) 
Sammanträdesdatum  
2023-09-11  

 
Kommunfullmäktige 

  
 

Signatur justerare  Utdragsbestyrkande 

   

§ 231 
 

Avsägelse av ledamot (V) - Kommunstyrelsen 2023-2026 
Diarienr 22KS408 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Anna Bergströms (V) avsägelse som ledamot i 
Kommunstyrelsen. 
  
Fyllnadsval genomförs vid senare tillfälle. 
 
Ärendebeskrivning 
Anna Bergström (V) har avsagt sig uppdraget som ledamot i Kommunstyrelsen. 
  
Det finns ingen ny nominering 
 
Yrkanden 
Cristian Bergvall (S): bifall till förslaget. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition och finner att det endast föreligger ett förslag vilket blir 
Kommunfullmäktiges beslut. 
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Sammanträdesprotokoll 42 (48) 
Sammanträdesdatum  
2023-09-11  

 
Kommunfullmäktige 

  
 

Signatur justerare  Utdragsbestyrkande 

   

§ 232 
 

Avsägelse av ledamot (V) - Piteå Kommunföretag AB (PIKAB) 2023-
2026 
Diarienr 22KS420 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Anna Bergströms (V) avsägelse som ledamot i Piteå 
Kommunföretag AB. 
  
Fyllnadsval genomförs vid senare tillfälle. 
 
Ärendebeskrivning 
Anna Bergström (V) har avsagt sig uppdraget som ledamot i Piteå kommunföretag AB. 
  
Det finns ingen ny nominering. 
 
Yrkanden 
Cristian Bergvall (S): bifall till förslaget. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition och finner att det endast föreligger ett förslag vilket blir 
Kommunfullmäktiges beslut. 
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Sammanträdesprotokoll 43 (48) 
Sammanträdesdatum  
2023-09-11  

 
Kommunfullmäktige 

  
 

Signatur justerare  Utdragsbestyrkande 

   

§ 233 
 

Avsägelse av ombud (V) - Norrbotten kommuners 
förbundsfullmäktige från årsstämman 2023 till årsstämman 2026 
Diarienr 22KS422 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Anna Bergström (V) avsägelse som ombud i Norrbotten 
kommuners förbundsfullmäktige. 
  
Fyllnadsval genomförs vid senare tillfälle. 
 
Ärendebeskrivning 
Anna Bergström (V) har avsagt sig uppdraget som ombud i Norrbotten kommuners 
förbundsfullmäktige. 
  
Det finns ingen ny nominering 
 
Yrkanden 
Cristian Bergvall (S): bifall till förslaget. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition och finner att det endast föreligger ett förslag vilket blir 
Kommunfullmäktiges beslut. 
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Sammanträdesprotokoll 44 (48) 
Sammanträdesdatum  
2023-09-11  

 
Kommunfullmäktige 

  
 

Signatur justerare  Utdragsbestyrkande 

   

§ 234 
 

Anmälda handlingar 
 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige tar del av anmälda handlingar. 
 
Ärendebeskrivning 
Handlingar som inkommit till Kommunledningsförvaltningen för kännedom till 
Kommunfullmäktige. 
 
Anmälda handlingar 
 Dom Förvaltningsrätten i Luleå i 477-23 (dnr 23KS286-10) 

 Beslut - Ny ersättare för Vänsterpartiet i fullmäktige, efter Per Lönnberg (dnr 22KS396-22) 

 Beslut - Ny ersättare för Centerpartiet i fullmäktige, efter Kristin Lundström (dnr 22KS396-23) 

 Uppföljande granskning av upphandling (dnr 23KS456-1) 

 Kvartalsrapport Kommunalförbundet Norrbottens läns  kollektivtrafikmyndighet (dnr 23KS458-1) 

 Protokoll RKM Direktion 2023-06-08 (dnr 23KS145-6) 

 Skrivelse från Kommunal Norrbotten (dnr 23KS461-1) 

 Protokoll Fastighets- och servicenämnden 2023-06-15 (dnr 23KS17-6) 

 Protokoll Kultur- och fritidsnämnden 2023-06-13 (dnr 23KS18-3) 

 Aktieägaravtal Invest in Norrbotten 2022 (dnr 23KS468-1) 

 Slutdokument - Uppföljande granskning av upphandling (dnr 23KS456-2) 

 Revisionsrapport - Uppföljande granskning av upphandling (dnr 23KS456-3) 

 Protokoll e-nämnden 2023-06-22 (dnr 23KS90-4) 

 Protokoll Valnämnden 2023-06-22 (dnr 23VN7-1) 

 Protokoll Kommunfullmäktiges Valberedning  2023-08-25  signerat (dnr 23KS132-2) 

 
Yrkanden 
Cristian Bergvall (S): bifall till förslaget. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition och finner att det endast föreligger ett förslag vilket blir 
Kommunfullmäktiges beslut. 
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Sammanträdesprotokoll 45 (48) 
Sammanträdesdatum  
2023-09-11  

 
Kommunfullmäktige 

  
 

Signatur justerare  Utdragsbestyrkande 

   

§ 235 
 

Interpellation (V) - Anmälan av papperslösa 
Diarienr 23KS515 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att interpellationen om anmälan av papperslösa får ställas till 
Patric Lundström (S), Kommunalråd. 
  
Kommunalrådet besvarar om möjligt interpellationen vid nästa sammanträde. 
 
Ärendebeskrivning 
Fullmäktiges ledamot Brith Fäldt (V) har lämnat in en interpellation om anmälan av 
papperslösa, ställd till Patric Lundström (S), Kommunalråd. 
 
Yrkanden 
Cristian Bergvall (S): bifall till förslaget. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition och finner att det endast föreligger ett förslag vilket blir 
Kommunfullmäktiges beslut. 
 
Beslutsunderlag 
 Interpellation (V) -  Papperslösa 
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Sammanträdesprotokoll 46 (48) 
Sammanträdesdatum  
2023-09-11  

 
Kommunfullmäktige 

  
 

Signatur justerare  Utdragsbestyrkande 

   

§ 236 
 

Interpellation (M) - Näringslivet i Piteå kommun 
Diarienr 23KS531 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att interpellationen om Näringslivet i Piteå kommun får ställas 
till Kommunalrådet Patric Lundström (S). 
  
Kommunalrådet besvarar om möjligt interpellationen vid nästa sammanträde. 
 
Ärendebeskrivning 
Fullmäktiges ledamot Håkan Johansson (M) har lämnat in en interpellation om Näringslivet i 
Piteå kommun, ställd till Kommunalrådet Patric Lundström (S). 
 
Yrkanden 
Cristian Bergvall (S): bifall till förslaget. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition och finner att det endast föreligger ett förslag vilket blir 
Kommunfullmäktiges beslut. 
 
Beslutsunderlag 
 Interpellation (M) - Näringslivet i Piteå kommun 
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Sammanträdesprotokoll 47 (48) 
Sammanträdesdatum  
2023-09-11  

 
Kommunfullmäktige 

  
 

Signatur justerare  Utdragsbestyrkande 

   

§ 237 
 

Fråga (M) - Ny vision för Piteå kommun 
Diarienr 23KS552 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att fråga om Ny vision för Piteå kommun får ställas till 
Kommunalrådet Patric Lundström (S). 
  
Kommunalrådet Patric Lundström (S) besvarar frågan vid sammanträdet. 
 
Ärendebeskrivning 
Fullmäktiges ledamot Håkan Johansson (M) har lämnat in en fråga om Ny vision för Piteå 
kommun, ställd till Kommunalrådet Patric Lundström (S). 
 
Yrkanden 
Cristian Bergvall (S): bifall till förslaget. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition och finner att det endast föreligger ett förslag vilket blir 
Kommunfullmäktiges beslut. 
 
Beslutsunderlag 
 Fråga (M) - Ny vision för Piteå kommun 
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Sammanträdesprotokoll 48 (48) 
Sammanträdesdatum  
2023-09-11  

 
Kommunfullmäktige 

  
 

Signatur justerare  Utdragsbestyrkande 

   

§ 238 
 

Fråga (M) - Är det nödvändigt med två heltidsanställda 
kommunalråd 
Diarienr 23KS551 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att frågan om Är det nödvändigt med två heltidsanställda 
kommunalråd får ställas till Kommunalrådet Kata Nilsson (S). 
  
Kommunalrådet Kata Nilsson (S) besvarar frågan vid sammanträdet.  
 
Ärendebeskrivning 
Fullmäktiges ledamot Håkan Johansson (M) har lämnat in en fråga om Är det nödvändigt med 
två heltidsanställda kommunalråd, ställd till Kommunalrådet Kata Nilsson (S). 
 
Yrkanden 
Cristian Bergvall (S): bifall till förslaget. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition och finner att det endast föreligger ett förslag vilket blir 
Kommunfullmäktiges beslut. 
 
Beslutsunderlag 
 Fråga (M) - Är det nödvändigt med två heltidsanställda kommunalråd 
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§215   
Aktieägaravtal - Arctic 
Business Incubator AB 
23KS420 
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AKTIEÄGARAVTAL 

Detta aktieägaravtal (”Avtalet”) har denna dag (”Avtalsdagen”) träffats mellan 

1) LTU Holding AB, org.nr 556504-4616 (”LTULTH”); 

2) Stiftelsen Norrlandsfonden, org.nr 897000-3003 (”Norrlandsfonden”); 

3) Luleå kommun, org.nr 212000-2742 (”Luleå”); 

4) Skellefteå Stadshus AB, org.nr 556094-5064 (”Skellefteå”);  

5) Piteå kommun, org.nr 212000-2759; (”Piteå”) och 

6) Region Norrbotten, org.nr 232100-0230 (”Regionen”). 

Parterna ovan benämns härefter gemensamt som ”Parterna” och var för sig som ”Part”. 

1 BAKGRUND 

1.1 Arctic Business Incubator AB, org.nr 556668-3198 (”Bolaget”)”), med säte i Luleå 

kommun, har ett aktiekapital om 100 000 kronor fördelat på 1 000 aktier. Samtliga 

aktier är av samma slag och med varje aktie följer en röst. Parterna äger aktierna i 

enlighet med Bilaga 1.1. 

1.2 Parterna har ingått Avtalet i syfte att reglera villkoren för bedrivande av Bolagets 

verksamhet samt Parternas mellanhavanden som aktieägare i Bolaget. Avtalet ersätter 

tidigare aktieägaravtal inklusive anslutningsavtal mellan Parterna. 

1.3 Parterna är överens om att ytterligare ägare kan komma att tillkomma.   

2 PARTERNAS ÅTAGANDEN 

2.1 Parterna förbinder sig att på bolagsstämma i Bolaget rösta i enlighet med Avtalet och i 

övrigt i enlighet med de överenskommelser som Parterna träffar. Parterna är överens 

om att inbördes sträva efter att uppnå enighet i de frågor som ska avgöras på 

bolagsstämmor och styrelsesammanträden. 

2.2 Avtalet omfattar Parternas samtliga nuvarande och framtida aktier och alla andra 

emissionsbevis, konvertibla skuldebrev, teckningsoptioner och andra värdepapper som 

kan omvandlas till aktier i Bolaget från tid till annan (”Aktier”). 

3 BOLAGETS VERKSAMHET M.M. 

3.1 Bolaget verksamhet består i att ge anpassat stöd och rådgivning till nya innovativa 

affärsidéer, attrahera finansiering, attrahera och bygga team, skapa och validera 

affärsmodeller och erbjudanden samt att erbjuda en attraktiv miljö att verka i. Bolaget 
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lämnar rådgivning till entreprenörer och start up-bolag samt existerande bolag som vill 

bryta ut nya affärsidéer till nya bolag. 

3.23.1 Bolaget ska attrahera finansiering och kapital samt ska attrahera studenter och annan 

kvalificerad arbetskraft att bedriva verksamhet i Norrbotten och norra Västerbotten. 

Parternas målsättning är att Bolaget ska vara en av Sveriges tio (10) bästa inkubatorer 

och ha internationellt gott erkännande.  

3.33.1 Bolagets mål är att skapa nya innovativa tillväxtföretag verksamma från Luleå tekniska 

universitets geografiska område, Norrbotten och övre Västerbotten. Bolaget ska genom 

sin verksamhet gynna norra Sveriges hållbara utveckling, tillväxt, sysselsättning, 

attraktions- och konkurrenskraft genom sin verksamhet.  

3.43.1 Bolagets idag gällande bolagsordning framgår av Bilaga 3.4. (i). Bolagets idag gällande 

ägardirektiv framgår av Bilaga 3.4 (ii). I ägardirektivet beskrivs Bolagets verksamhet mer 

utförligt. Parterna åtar sig att årligen se över ägardirektivet samt att ta del av styrelsens 

redogörelse i enlighet med punkt 5.12 nedan.  

4 FINANSIERING, VINSTDISPOSITION M.M. 

4.1 Bolagets finansiering ska baseras på årliga driftsbidrag från Parterna. De belopp som 

respektive Part ska bidra med till Bolaget framgår av sammanställningen i Bilaga 4.1 

(”Grundfinansieringen”). Parterna åtar sig att årligen gemensamt revidera Bilaga 4.1 i 

syfte att utvärdera om behov av några justeringar föreligger. För beslut om ändring av 

belopp i Grundfinansieringen innebärande en sänkning av minst en Parts bidrag till 

Grundfinansieringen krävs minst fyra femtedels majoritet. För beslut om ändring av 

belopp i Grundfinansieringen innebärande en höjning av minst en Parts bidrag till 

Grundfinansieringen krävs att den Part vars bidrag höjs har röstat för beslutet. 

4.2 Parterna är medvetna om att respektive Parts bidrag enligt Grundfinansieringen i Bilaga 

4.1 kräver att respektive Part fattar beslut om att anslå motsvarande medel för 

respektive räkenskapsår. Parterna är med anledning därav överens om följande. Om 

Part inte kan tillskjuta medel i enlighet med Grundfinansieringen för ett enskilt 

räkenskapsår ska Part meddela det i god tid innan räkenskapsårets ingång. Om Part 

önskar sänka sitt bidrag till Grundfinansieringen krävs det att Parterna tillstyrker 

beslutet med minst fyra femtedels majoritet. Om ett förslag till beslut om sänkning inte 

tillstyrks med erforderlig majoritet ska Parterna gemensamt verka för att Parts 

aktieinnehav överlåts till övriga Parter, alternativt till en ny aktieägare, i syfte att den 

totala Grundfinansieringen ska kunna bibehållas över tid. Att en Part önskar sänka sitt 

bidrag till Grundfinansiering ska dock inte betraktas som ett avtalsbrott som berättigar 

övriga Parter att lösa in Aktierna i enlighet med punkt 11 i Avtalet. Parterna är 

härutöver överens om att Bolagets verksamhet i möjligaste mån ska spegla 

Grundfinansieringen, på så sätt att Bolaget i större utsträckning ska synas och verka 

från de områden som representeras av de Parter som står för en större andel av 

Grundfinansieringen. 

Page 55 of 126



7 
 

A
D

V
-K

A
ID

IN
G

-2
3
6
6
6
9
3
-v

2
 

A
D

V
-K

A
ID

IN
G

-2
3
6
8
9
7
8
-v

1
 

4.3 Grundfinansieringen ska, i januari varje år (med start i januari 2024), räknas upp enligt 

prisindex för kommunal verksamhet (”PKV”) där PKV för oktober år 2022 ska gälla 

som bas. 

4.44.3 Parts skyldighet att betala sin andel av Grundfinansieringen är villkorad av: 

a) att Bolagets verksamhet i allt väsentligt bedrivs i enlighet med Parternas 

ägardirektiv; och  

b) att Bolagets verksamhet håller hög kvalité och effekt t.ex. genom att över tid 

kvalificera sig till nationellt inkubatorprogram. 

4.54.4 Bolagets verksamhet ska även finansieras genom eget kapital och internt genererade 

medel, genom försäljning av tjänster till medlemmar i inkubatorn, Parterna och tredje 

man.  

4.64.5 Bolagets verksamhet ska härutöver finansieras genom bidrag eller projektmedel från 

tredje man.  

4.74.6 Vid finansiering från aktieägarna, utöver Grundfinansieringen, i form av nyemission, 

villkorade aktieägartillskott eller lån, ska Parterna ha rätt men inte skyldighet att 

tillhandahålla sådan finansiering proportionellt i förhållande till Parternas innehav av 

Aktier vid den aktuella tidpunkten. 

4.84.7 Vinstutdelning ska inte ske. Parterna är överens om att Bolagets vinst i förekommande 

fall ska återinvesteras i Bolagets verksamhet.   

5 BOLAGETS STYRELSE, LEDNING OCH INSYN 

5.1 Bolagets styrelse ska bestå av fem (5) ordinarie ledamöter utan suppleanter.  

5.2 Styrelsen ska utses efter förslag av en valberedning bestående av tre personer. 

Valberedning och dess ordförande utses för ett år i samband med ordinarie årsstämma. 

Valberedningens ska sträva efter att nominera en styrelse i samförstånd. 

5.3 Styrelsens ordförande ska utses av bolagsstämman. 

5.4 Styrelsen ska sammanträda in den utsträckning som styrelsen finner nödvändig, dock 

minst fyra (4) gånger per år.  

5.5 Styrelsen är beslutsför om mer än hälften av ledamöterna är närvarande. För styrelsens 

arbete ska vid var tid antagen arbetsordning gälla. 

5.6 Vid omröstning i styrelse och på bolagsstämma, där röstetalen väger lika, ska styrelsens 

respektive bolagsstämmans ordförande ha utslagsröst. 
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5.7 I följande frågor krävs att minst fyra femtedels majoritet, eller den högre majoritet som 

kan krävas av tvingande bestämmelser i aktiebolagslagen, av de avgivna rösterna 

biträder beslutet vid bolagsstämma. 

c) Ändring av bolagsordningen. 

d) Ändring av Bolagets aktiekapital samt utgivning av konvertibla skuldebrev, 

teckningsoptioner, vinstandelsbevis eller andra finansiella instrument. 

e) Bolagets trädande i likvidation i annat fall än så ska ske enligt lag eller enligt 

bestämmelse i Avtalet. 

f) Fusion av Bolaget med annat bolag eller bildande, nedläggning eller försäljning av 

dotterbolag. 

g) Försäljning eller nedläggning av hela eller del av Bolagets verksamhet. 

h) Ersättning till styrelseledamöterna i form av styrelsearvode samt införande eller 

avvecklande av incitaments- eller bonusprogram till verkställande direktör eller 

andra ledande befattningshavare. 

5.8 I följande frågor krävs att minst fyra (4) av styrelseledamöterna biträder styrelsebeslut. 

a) Väsentliga organisatoriska ändringar. 

b) Köp av aktier eller andelar i andra verksamheter. 

c) Investering som inte avser Bolagets normala verksamhet, såsom investering i 

inventarier, där värdet av investeringen överstiger 250 000 kronor. 

d) Upptagande av lån och ställande av säkerhet.  

e) Tillsättande eller entledigande av verkställande direktör eller lön eller annan 

ersättning till denne. 

f) Antagande eller ändring av arbetsordning för styrelsen, instruktion för den 

verkställande direktören samt attestordning. 

5.9 Uppnås inte föreskriven majoritet avseende någon fråga ovan i punkt 5.7 eller 5.8, ska 

frågan avföras från dagordningen och i stället tas upp på nästkommande styrelsemöte 

eller bolagsstämma. Sådant möte respektive sådan bolagsstämma ska hållas tidigast två 

veckor och senast fyra veckor efter den första sammankomsten. Uppnås inte heller 

erforderlig majoritet på det mötet respektive bolagsstämman ska frågan tills vidare 

avföras från dagordningen.  

5.10 Bolagets firma ska tecknas av styrelse och av två ledamöter i förening. Härutöver ska 

VD ha rätt att teckna firma för löpande förvaltningsåtgärder.  
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5.11 Part har rätt att ta del av Bolagets bokföring och Bolagets övriga handlingar. Part ska 

svara för sina egna och Bolagets kostnader för tillhandahållande av sådan information. 

5.12 Styrelsen ska inför varje ordinarie bolagsstämma uttala sig om verksamhetens 

överensstämmelse mot ägardirektivet och ändamålsbeskrivningen i Bolagets 

bolagsordning samt ska vid behov föreslå förändringar och/eller förtydliganden. 

6 BOLAGETS REVISOR 

Bolagets redovisning jämte räkenskaper samt styrelsens och i förekommande fall den 

verkställande direktörens förvaltning ska granskas av en (1) auktoriserad revisor. 

7 HEMBUD 

7.1 Hembud ska gälla för Aktierna. 

7.2 Hembudsskyldigheten ska finnas reglerad i Bolagets vid var tid gällande bolagsordning. 

7.3 Vid överlåtelse, förköp och inlösen av Aktier enligt bestämmelserna nedan ska 

hembudsskyldigheten i Bolagets bolagsordning inte tillämpas. 

8 ÖVERLÅTELSE AV AKTIER 

8.1 Part har endast rätt att överlåta Aktier i enlighet med bestämmelserna i Avtalet. 

8.2 Överlåtelse, annan äganderättsövergång eller pantsättning av Aktier ska vara villkorad 

av att förvärvaren eller panthavaren tillträder Avtalet. 

8.3 Part äger endast överlåta hela sitt innehav av Aktier, (med de begränsningar som följer 

av punkt 9 nedan), om inte annat medges av de andra Parterna. Parterna är dock 

överens om att kommunala Parter (utan hinder av punkt 9 nedan) har rätt att överlåta 

delar av sitt innehav av Aktier till andra kommuner eller kommunala bolag i Norrbotten 

eller norra Västerbotten.  

8.4 Part har inte rätt att utan de andra Parternas medgivande utfärda optionsrätt till tredje 

man avseende rätt till förvärv av Aktier i Bolaget. Om sådan rätt medges av Parterna 

ska den vara villkorad av att optionsinnehavaren tillträder Avtalet. 

8.5 Part har alltid rätt att (utan hinder av punkt 9 nedan) överlåta sitt innehav av Aktier till 

av Parten direkt eller indirekt helägt bolag eller bolag som ingår i samma koncern 

(”Kontrollbolaget”). Vid förvärvet ska Kontrollbolaget tillträda Avtalet som part. 

Överlåtande Part ansvarar solidariskt med Kontrollbolaget för förpliktelser i Avtalet. 

Överlåtande Part får inte sälja sina aktier i Kontrollbolaget utan att dessförinnan 

återförvärva de till Kontrollbolaget överlåtna Aktierna. Den överlåtande Parten ska 

skyndsamt informera övriga Parter om överlåtelsen. 
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8.6 Part ska medverka till att aktieförvärv som sker enligt Avtalet införs i aktieboken. 

9 FÖRKÖP 

9.1 Part (”Erbjudande Part”) får överlåta sitt innehav av Aktier till annan Part eller tredje 

man under förutsättning att samtliga Aktier som Erbjudande Parten innehar i Bolaget 

först erbjuds till de andra Parterna (var för sig ”Förköpsberättigad Part”) till förköp. 

Förköpserbjudandet ska innehålla uppgift om tilltänkt förvärvare och övriga villkor för 

överlåtelsen. Förköpsberättigad Part ska inom trettio (30sextio (60) dagar efter det att 

erbjudandet mottagits (”Fristen”) meddela om Förköpsberättigad Part accepterar 

erbjudandet. Förköpsrätten får inte utövas beträffande färre antal Aktier än de som 

erbjudits till förköp eller på andra villkor än erbjudandet från tredje man. Anmäler flera 

Förköpsberättigade Parter att de accepterar erbjudandet, ska Aktierna fördelas 

proportionellt i förhållande till Parternas innehav av Aktier vid tidpunkten för 

förköpserbjudandet. Resterande Aktier som eventuellt inte kan fördelas proportionellt 

ska fördelas genom lottning. 

9.2 De genom förköp förvärvade Aktierna ska tillträdas och betalas tidigast trettio (30) 

dagar och senast fyrtiofem (45sextio (60) dagar från dagen då Förköpsberättigad Part 

accepterade erbjudandet. 

9.3 Om alla Förköpsberättigade Parter förkastar förköpserbjudandet eller inte accepterar 

erbjudandet inom Fristen, ska Erbjudande Part ha rätt att överlåta förköpserbjudna 

Aktier till förvärvaren på de villkor som angivits i förköpserbjudandet. 

10 SKYLDIGHET ATT ÖVERLÅTA AKTIER (”DRAG-ALONG”) 

Lämnar tredje man ett bud på samtliga Aktier och Parter som tillsammans äger minst 

åttio (80) procent av Aktierna accepterar budet, förbinder sig övriga Parter att överlåta 

sina Aktier till det pris per Aktie och på de villkor som anges i budet. För att övriga 

Parter ska vara skyldiga att överlåta sina Aktier enligt denna punkt ska överlåtelsen ske 

på marknadsmässiga villkor samt Parterna likabehandlas vad gäller pris per Aktie och 

övriga villkor för överlåtelsen. Om Part överlåter sina Aktier enligt denna punkt ska 

Avtalets bestämmelser om förköp ovan inte tillämpas. 

11 INLÖSEN AV AKTIER VID AVTALSBROTT 

11.1 Om Part (”Avtalsbrytande Part”) begår väsentligt avtalsbrott och inte vidtar rättelse 

inom trettio (30) dagar efter uppmaning från någon av de andra Parterna (var för sig 

”Förfördelad Part”), har Förfördelad Part rätt att lösa in Avtalsbrytande Parts samtliga 

Aktier. Anmäler sig flera Förfördelade Parter, ska Avtalsbrytande Parts innehav av 

Aktier fördelas proportionellt i förhållande till de Förfördelade Parternas innehav av 

Aktier vid tidpunkten för det första inlösenkravet. Resterande del av Avtalsbrytande 

Parts innehav av Aktier som eventuellt inte kan fördelas proportionellt ska fördelas 

genom lottning. Part har möjlighet att åberopa rättelse en gång. Vid upprepat 
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avtalsbrott av samma typ förlorar Part sin rätt till rättelse. Rätten till inlösen enligt 

denna bestämmelse är delad, vilket innebär att Parterna inte behöver vara eniga om att 

kräva inlösen av Avtalsbrytande Parts Aktier. 

11.2 Om Parterna inte kan enas om priset på Avtalsbrytande Parts Aktier ska priset 

fastställas till Aktiernas kvotvärde. De förvärvade Aktierna ska tillträdas och betalas 

inom trettio (30) dagar från det att priset fastställts. 

11.3 Avtalsbrytande Part som är skyldig att lämna sitt innehav av Aktier till inlösen till följd 

av avtalsbrott har inte rätt att rösta på bolagsstämma eller låta dennes utsedda 

styrelseledamot rösta på styrelsesammanträde. 

11.4 Inlösen enligt denna bestämmelse utesluter inte andra påföljder med anledning av 

avtalsbrottet. 

12 INLÖSEN AV AKTIER VID OBESTÅND M.M. 

12.1 Skulle någon av Parterna under avtalstiden försättas i konkurs, bli föremål för 

företagsrekonstruktion, ställa in betalningarna, eller annars vara på obestånd 

(”Insolvent Part”), har de andra Parterna (var för sig ”Inlösenberättigad Part”) rätt 

att från Insolvent Part, konkursboet eller andra rättsinnehavare lösa in den Insolventa 

Partens samtliga Aktier. Anmäler sig flera Inlösenberättigade Parter, ska Insolvent Parts 

innehav av Aktier fördelas proportionellt i förhållande till de Inlösenberättigade 

Parternas innehav av Aktier vid tidpunkten för inlösenerbjudandet. Resterande del av 

Insolvent Parts innehav av Aktier som eventuellt inte kan fördelas proportionellt ska 

fördelas genom lottning. Rätten till inlösen enligt denna bestämmelse är delad, vilket 

innebär att Parterna inte behöver vara eniga om att kräva inlösen av Insolvent Parts 

Aktier. 

12.2 Om Parterna inte kan enas om priset på Insolvent Parts Aktier ska priset fastställas i 

enlighet med bestämmelsen om värdering nedan. Inlösenberättigade Parter får därefter 

välja att lösa in den Insolventa Partens Aktier till det fastställda värdet eller att avstå 

från inlösen. Kostnaderna för värderingen ska delas lika mellan Parterna. De förvärvade 

Aktierna ska tillträdas och betalas inom trettio (30) dagar från det att priset fastställts. 

13 INLÖSEN AV AKTIER VID FÖRÄNDRAT ÄGANDE 

13.1 Part, som utgör juridisk person, är skyldig att inom trettio (30) dagar från det Parten 

fick kännedom om väsentliga förändringar av ägarförhållandena i eller kontrollen över 

Parten, anmäla detta till övriga Parter. Skulle kontrollen över en Part väsentligt 

förändras ägaren eller en ny ägare inte längre ingår i samma koncern som Parten, eller 

på sådant sätt att Bolaget eller annan Part av annan anledning inte rimligen ska behöva 

acceptera den nye ägaren till Parten (”Ägarförändrad Part”), har de andra Parterna 

(var för sig ”Inlösenberättigad Part”) rätt att lösa in Ägarförändrad Parts samtliga 

Aktier. Påkallande av inlösen ska meddelas senaste tre (3) månader efter det att 

förändringen i ägarförhållandet eller kontrollen blivit känd. Anmäler sig flera 
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Inlösenberättigade Parter, ska Ägarförändrad Parts innehav av Aktier fördelas 

proportionellt i förhållande till de Inlösenberättigade Parternas innehav av Aktier vid 

tidpunkten för det första inlösenkravet. Resterande del av Ägarförändrad Parts innehav 

av Aktier som eventuellt inte kan fördelas proportionellt ska fördelas genom lottning. 

Rätten till inlösen enligt denna bestämmelse är delad, vilket innebär att Parterna inte 

behöver vara eniga om att kräva inlösen av Ägarförändrad Parts Aktier. 

13.2 Om Parterna inte kan enas om priset på Ägarförändrad Parts innehav av Aktier ska 

priset fastställas i enlighet med bestämmelsen om värdering nedan. Inlösenberättigade 

Parter får därefter välja att lösa in den Ägarförändrade Partens Aktier till det fastställda 

värdet eller att avstå från inlösen. Kostnaderna för värderingen ska delas lika mellan 

Parterna. De förvärvade Aktierna ska tillträdas och betalas inom trettio (30) dagar från 

det att priset fastställts. 

14 VÄRDERING 

Ska värdering av Aktier ske enligt bestämmelserna i Avtalet, ska värdet fastställas till 

Bolagets substansvärde. Om Parterna inte kan enas om substansvärdet ska 

BolagetsParterna gemensamt utse en oberoende auktoriserad revisor göra en 

självständig bedömning av som, med bindande verkan för Parterna, ska fastställa 

Bolagets substansvärde. Revisorns bedömning ska vara bindande för Parterna.Om 

Parterna inte kan enas om en oberoende auktoriserad revisor, ska denne i stället utses 

av Norrbottens handelskammare. Parterna är skyldiga att se tilltillse att Bolaget tillställer 

revisorn de uppgifter som revisorn begär. 

15 BOLAGSAVTAL 

15.1 Avtalet utgör inte ett enkelt bolag. 

15.2 Om Avtalet skulle anses vara ett enkelt bolag, vilket inte varit Parternas avsikt, ska 

bestämmelserna i lagen (1980:1102) om handelsbolag och enkla bolag om uppsägning 

och likvidation inte tillämpas. 

16 AVTALSTID OCH UPPSÄGNING 

16.1 Avtalet gäller till och med den 31 december 2030 förutsatt att uppsägning skett minst 

sex (6) månader dessförinnan. Om uppsägning inte skett vid angiven tidpunkt förlängs 

Avtalet automatiskt i perioder om två (2) år med samma uppsägningstid. 

16.2 Part som har sagt upp Avtalet till upphörande ska samtidigt med uppsägningen erbjuda 

sitt innehav av Aktier till de andra Parterna. Om Parterna inte kan enas om priset på 

Aktierna ska priset fastställas i enlighet med bestämmelsen ovan om värdering. 

Kostnaderna för värderingen ska delas lika mellan Parterna. De förvärvade Aktierna ska 

tillträdas och betalas inom trettio (30) dagar. 
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16.3 Bestämmelserna nedan om konkurrens och sekretess ska ha fortsatt giltighet efter 

Avtalets upphörande för den tid som där anges. 

17 SEKRETESS 

17.1 Parterna förbinder sig att inte till utomstående lämna information rörande Avtalet och 

de förhandlingar som föregått Avtalet eller information om Bolaget eller de andra 

Parterna som Part fått ta del av. Detta gäller oavsett om informationen lämnats 

skriftligen eller muntligen och oberoende av format. 

17.2 Ovanstående gäller inte för sådan information som 

a) vid tidpunkten för utlämnandet är eller senare blir tillgänglig för allmänheten på 

annat sätt än genom överträdelse mot Avtalet, eller 

b) redan var tillgänglig för mottagande Part eller som denne på egen hand har 

utvecklat innan ingåendet av Avtalet och som inte, direkt eller indirekt, har erhållits 

genom överträdelse mot Avtalet. 

17.3 Denna sekretessförbindelse förhindrar inte Part från att lämna sådan information som 

Part har skyldighet att lämna ut enligt lag, dom eller myndighetsbeslut. Om någon Part 

skulle ha eller åläggas skyldighet att lämna sådan information, åtar sig Parterna att 

omedelbart underrätta de andra Parterna. Parterna ska göra sitt bästa för att tillse att 

information som lämnas i enlighet med denna punkt, så långt möjligt, behandlas 

konfidentiellt av mottagaren av informationen. 

17.4 Sekretessåtagandet gäller så länge en Part äger Aktier och under en period av fem (5) år 

därefter. 

18 VITE, SKADESTÅND OCH HÄVNING 

18.1 Oavsett vad som i övrigt anges i Avtalet ska Part som har begått ett väsentligt 

avtalsbrott betala ett vite motsvarande 200 000 kronor för vart och ett av avtalsbrotten 

att erläggas till Bolaget. 

18.2 Rätten till vite enligt denna bestämmelse är delad, vilket innebär att Parterna inte 

behöver vara eniga om att kräva vite av Part som brutit mot bestämmelsen. 

18.3 Part har rätt till ytterligare ersättning om Part kan visa att dennes skada är större än 

vitet. 

18.4 Part som begår avtalsbrott är skadeståndsskyldig även om avtalsbrottet inte är 

väsentligt. 

18.5 Rätten till skadestånd enligt denna bestämmelse är delad, vilket innebär att Parterna inte 

behöver vara eniga om att kräva skadestånd av Part. 
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18.6 Vite och/eller skadestånd utesluter inte andra påföljder med anledning av brott mot 

Avtalet. Avtalet kan emellertid inte hävas på annat sätt än i enlighet med 

bestämmelserna om inlösen. 

19 TILLÄMPLIG LAG 

Svensk lag ska tillämpas på Avtalet. Tvist med anledning av Avtalet ska slitas i allmän 

domstol med Luleå tingsrätt som första instans.  

_____________________________ 

Signatursida följer 
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Avtalet har signerats digitalt i ett (1) eller flera originalexemplar och exporterats via PDF eller på 

annat elektroniskt sätt, vilka alla är att betrakta som original. 

 

 

LTU Holding AB Stiftelsen Norrlandsfonden 

 

 

_________________________ 

Gry Holmgren Hafskjold 

 

 

_________________________ 

Niklas Jonsson 

  

Luleå kommun Skellefteå Stadshus AB 

 

 

_________________________ 

[Behörig firmatecknare] 

 

 

_________________________ 

[Behörig firmatecknare] 

  

Piteå kommun Region Norrbotten 

 

 

_________________________ 

[Behörig firmatecknare] 

 

 

_________________________ 

[Behörig firmatecknare] 
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AKTIEÄGARAVTAL 

avseende 

ARCTIC BUSINESS INCUBATOR AB 
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BILAGOR 

Bilaga 1.1 Parternas aktieinnehav 

Bilaga 3.4 (i) Bolagsordning 

Bilaga 3.4 (ii) Ägardirektiv 

Bilaga 4.1 Grundfinansieringen 
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AKTIEÄGARAVTAL 

Detta aktieägaravtal (”Avtalet”) har denna dag (”Avtalsdagen”) träffats mellan 

1) LTU Holding AB, org.nr 556504-4616 (”LTH”); 

2) Stiftelsen Norrlandsfonden, org.nr 897000-3003 (”Norrlandsfonden”); 

3) Luleå kommun, org.nr 212000-2742 (”Luleå”); 

4) Skellefteå Stadshus AB, org.nr 556094-5064 (”Skellefteå”);  

5) Piteå kommun, org.nr 212000-2759; (”Piteå”) och 

6) Region Norrbotten, org.nr 232100-0230 (”Regionen”). 

Parterna ovan benämns härefter gemensamt som ”Parterna” och var för sig som ”Part”. 

1 BAKGRUND 

1.1 Arctic Business Incubator AB, org.nr 556668-3198 (”Bolaget”), med säte i Luleå 
kommun, har ett aktiekapital om 100 000 kronor fördelat på 1 000 aktier. Samtliga 
aktier är av samma slag och med varje aktie följer en röst. Parterna äger aktierna i 
enlighet med Bilaga 1.1. 

1.2 Parterna har ingått Avtalet i syfte att reglera villkoren för bedrivande av Bolagets 
verksamhet samt Parternas mellanhavanden som aktieägare i Bolaget. Avtalet ersätter 
tidigare aktieägaravtal inklusive anslutningsavtal mellan Parterna. 

1.3 Parterna är överens om att ytterligare ägare kan komma att tillkomma.   

2 PARTERNAS ÅTAGANDEN 

2.1 Parterna förbinder sig att på bolagsstämma i Bolaget rösta i enlighet med Avtalet och i 
övrigt i enlighet med de överenskommelser som Parterna träffar. Parterna är överens 
om att inbördes sträva efter att uppnå enighet i de frågor som ska avgöras på 
bolagsstämmor och styrelsesammanträden. 

2.2 Avtalet omfattar Parternas samtliga nuvarande och framtida aktier och alla andra 
emissionsbevis, konvertibla skuldebrev, teckningsoptioner och andra värdepapper som 
kan omvandlas till aktier i Bolaget från tid till annan (”Aktier”). 

3 BOLAGETS VERKSAMHET M.M. 

3.1 Bolaget verksamhet består i att ge anpassat stöd och rådgivning till nya innovativa 
affärsidéer, attrahera finansiering, attrahera och bygga team, skapa och validera 
affärsmodeller och erbjudanden samt att erbjuda en attraktiv miljö att verka i. Bolaget 
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lämnar rådgivning till entreprenörer och start up-bolag samt existerande bolag som vill 
bryta ut nya affärsidéer till nya bolag. 

3.2 Bolaget ska attrahera finansiering och kapital samt ska attrahera studenter och annan 
kvalificerad arbetskraft att bedriva verksamhet i Norrbotten och norra Västerbotten. 
Parternas målsättning är att Bolaget ska vara en av Sveriges tio (10) bästa inkubatorer 
och ha internationellt gott erkännande.  

3.3 Bolagets mål är att skapa nya innovativa tillväxtföretag verksamma från Luleå tekniska 
universitets geografiska område, Norrbotten och övre Västerbotten. Bolaget ska genom 
sin verksamhet gynna norra Sveriges hållbara utveckling, tillväxt, sysselsättning, 
attraktions- och konkurrenskraft.  

3.4 Bolagets idag gällande bolagsordning framgår av Bilaga 3.4 (i). Bolagets idag gällande 
ägardirektiv framgår av Bilaga 3.4 (ii). I ägardirektivet beskrivs Bolagets verksamhet mer 
utförligt. Parterna åtar sig att årligen se över ägardirektivet samt att ta del av styrelsens 
redogörelse i enlighet med punkt 5.12 nedan.  

4 FINANSIERING, VINSTDISPOSITION M.M. 

4.1 Bolagets finansiering ska baseras på årliga driftsbidrag från Parterna. De belopp som 
respektive Part ska bidra med till Bolaget framgår av sammanställningen i Bilaga 4.1 
(”Grundfinansieringen”). Parterna åtar sig att årligen gemensamt revidera Bilaga 4.1 i 
syfte att utvärdera om behov av några justeringar föreligger. För beslut om ändring av 
belopp i Grundfinansieringen innebärande en sänkning av minst en Parts bidrag till 
Grundfinansieringen krävs minst fyra femtedels majoritet. För beslut om ändring av 
belopp i Grundfinansieringen innebärande en höjning av minst en Parts bidrag till 
Grundfinansieringen krävs att den Part vars bidrag höjs har röstat för beslutet. 

4.2 Parterna är medvetna om att respektive Parts bidrag enligt Grundfinansieringen i Bilaga 
4.1 kräver att respektive Part fattar beslut om att anslå motsvarande medel för 
respektive räkenskapsår. Parterna är med anledning därav överens om följande. Om 
Part inte kan tillskjuta medel i enlighet med Grundfinansieringen för ett enskilt 
räkenskapsår ska Part meddela det i god tid innan räkenskapsårets ingång. Om Part 
önskar sänka sitt bidrag till Grundfinansieringen krävs det att Parterna tillstyrker 
beslutet med minst fyra femtedels majoritet. Om ett förslag till beslut om sänkning inte 
tillstyrks med erforderlig majoritet ska Parterna gemensamt verka för att Parts 
aktieinnehav överlåts till övriga Parter, alternativt till en ny aktieägare, i syfte att den 
totala Grundfinansieringen ska kunna bibehållas över tid. Att en Part önskar sänka sitt 
bidrag till Grundfinansiering ska dock inte betraktas som ett avtalsbrott som berättigar 
övriga Parter att lösa in Aktierna i enlighet med punkt 11 i Avtalet. Parterna är 
härutöver överens om att Bolagets verksamhet i möjligaste mån ska spegla 
Grundfinansieringen, på så sätt att Bolaget i större utsträckning ska synas och verka 
från de områden som representeras av de Parter som står för en större andel av 
Grundfinansieringen. 
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4.3 Parts skyldighet att betala sin andel av Grundfinansieringen är villkorad av: 

a) att Bolagets verksamhet i allt väsentligt bedrivs i enlighet med Parternas 
ägardirektiv; och  

b) att Bolagets verksamhet håller hög kvalité och effekt t.ex. genom att över tid 
kvalificera sig till nationellt inkubatorprogram. 

4.4 Bolagets verksamhet ska även finansieras genom eget kapital och internt genererade 
medel, genom försäljning av tjänster till medlemmar i inkubatorn, Parterna och tredje 
man.  

4.5 Bolagets verksamhet ska härutöver finansieras genom bidrag eller projektmedel från 
tredje man.  

4.6 Vid finansiering från aktieägarna, utöver Grundfinansieringen, i form av nyemission, 
villkorade aktieägartillskott eller lån, ska Parterna ha rätt men inte skyldighet att 
tillhandahålla sådan finansiering proportionellt i förhållande till Parternas innehav av 
Aktier vid den aktuella tidpunkten. 

4.7 Vinstutdelning ska inte ske. Parterna är överens om att Bolagets vinst i förekommande 
fall ska återinvesteras i Bolagets verksamhet.   

5 BOLAGETS STYRELSE, LEDNING OCH INSYN 

5.1 Bolagets styrelse ska bestå av fem (5) ordinarie ledamöter utan suppleanter.  

5.2 Styrelsen ska utses efter förslag av en valberedning bestående av tre personer. 
Valberedning och dess ordförande utses för ett år i samband med ordinarie årsstämma. 
Valberedningens ska sträva efter att nominera en styrelse i samförstånd. 

5.3 Styrelsens ordförande ska utses av bolagsstämman. 

5.4 Styrelsen ska sammanträda in den utsträckning som styrelsen finner nödvändig, dock 
minst fyra (4) gånger per år.  

5.5 Styrelsen är beslutsför om mer än hälften av ledamöterna är närvarande. För styrelsens 
arbete ska vid var tid antagen arbetsordning gälla. 

5.6 Vid omröstning i styrelse och på bolagsstämma, där röstetalen väger lika, ska styrelsens 
respektive bolagsstämmans ordförande ha utslagsröst. 

5.7 I följande frågor krävs att minst fyra femtedels majoritet, eller den högre majoritet som 
kan krävas av tvingande bestämmelser i aktiebolagslagen, av de avgivna rösterna 
biträder beslutet vid bolagsstämma. 

c) Ändring av bolagsordningen. 
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d) Ändring av Bolagets aktiekapital samt utgivning av konvertibla skuldebrev, 
teckningsoptioner, vinstandelsbevis eller andra finansiella instrument. 

e) Bolagets trädande i likvidation i annat fall än så ska ske enligt lag eller enligt 
bestämmelse i Avtalet. 

f) Fusion av Bolaget med annat bolag eller bildande, nedläggning eller försäljning av 
dotterbolag. 

g) Försäljning eller nedläggning av hela eller del av Bolagets verksamhet. 

h) Ersättning till styrelseledamöterna i form av styrelsearvode samt införande eller 
avvecklande av incitaments- eller bonusprogram till verkställande direktör eller 
andra ledande befattningshavare. 

5.8 I följande frågor krävs att minst fyra (4) av styrelseledamöterna biträder styrelsebeslut. 

a) Väsentliga organisatoriska ändringar. 

b) Köp av aktier eller andelar i andra verksamheter. 

c) Investering som inte avser Bolagets normala verksamhet, såsom investering i 
inventarier, där värdet av investeringen överstiger 250 000 kronor. 

d) Upptagande av lån och ställande av säkerhet.  

e) Tillsättande eller entledigande av verkställande direktör eller lön eller annan 
ersättning till denne. 

f) Antagande eller ändring av arbetsordning för styrelsen, instruktion för den 
verkställande direktören samt attestordning. 

5.9 Uppnås inte föreskriven majoritet avseende någon fråga ovan i punkt 5.7 eller 5.8, ska 
frågan avföras från dagordningen och i stället tas upp på nästkommande styrelsemöte 
eller bolagsstämma. Sådant möte respektive sådan bolagsstämma ska hållas tidigast två 
veckor och senast fyra veckor efter den första sammankomsten. Uppnås inte heller 
erforderlig majoritet på det mötet respektive bolagsstämman ska frågan tills vidare 
avföras från dagordningen.  

5.10 Bolagets firma ska tecknas av styrelse och av två ledamöter i förening. Härutöver ska 
VD ha rätt att teckna firma för löpande förvaltningsåtgärder.  

5.11 Part har rätt att ta del av Bolagets bokföring och Bolagets övriga handlingar. Part ska 
svara för sina egna och Bolagets kostnader för tillhandahållande av sådan information. 

5.12 Styrelsen ska inför varje ordinarie bolagsstämma uttala sig om verksamhetens 
överensstämmelse mot ägardirektivet och ändamålsbeskrivningen i Bolagets 
bolagsordning samt ska vid behov föreslå förändringar och/eller förtydliganden. 
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6 BOLAGETS REVISOR 

Bolagets redovisning jämte räkenskaper samt styrelsens och i förekommande fall den 
verkställande direktörens förvaltning ska granskas av en (1) auktoriserad revisor. 

7 HEMBUD 

7.1 Hembud ska gälla för Aktierna. 

7.2 Hembudsskyldigheten ska finnas reglerad i Bolagets vid var tid gällande bolagsordning. 

7.3 Vid överlåtelse, förköp och inlösen av Aktier enligt bestämmelserna nedan ska 
hembudsskyldigheten i Bolagets bolagsordning inte tillämpas. 

8 ÖVERLÅTELSE AV AKTIER 

8.1 Part har endast rätt att överlåta Aktier i enlighet med bestämmelserna i Avtalet. 

8.2 Överlåtelse, annan äganderättsövergång eller pantsättning av Aktier ska vara villkorad 
av att förvärvaren eller panthavaren tillträder Avtalet. 

8.3 Part äger endast överlåta hela sitt innehav av Aktier (med de begränsningar som följer 
av punkt 9 nedan), om inte annat medges av de andra Parterna. Parterna är dock 
överens om att kommunala Parter (utan hinder av punkt 9 nedan) har rätt att överlåta 
delar av sitt innehav av Aktier till andra kommuner eller kommunala bolag i Norrbotten 
eller norra Västerbotten.  

8.4 Part har inte rätt att utan de andra Parternas medgivande utfärda optionsrätt till tredje 
man avseende rätt till förvärv av Aktier i Bolaget. Om sådan rätt medges av Parterna 
ska den vara villkorad av att optionsinnehavaren tillträder Avtalet. 

8.5 Part har alltid rätt att (utan hinder av punkt 9 nedan) överlåta sitt innehav av Aktier till 
av Parten direkt eller indirekt helägt bolag eller bolag som ingår i samma koncern 
(”Kontrollbolaget”). Vid förvärvet ska Kontrollbolaget tillträda Avtalet som part. 
Överlåtande Part ansvarar solidariskt med Kontrollbolaget för förpliktelser i Avtalet. 
Överlåtande Part får inte sälja sina aktier i Kontrollbolaget utan att dessförinnan 
återförvärva de till Kontrollbolaget överlåtna Aktierna. Den överlåtande Parten ska 
skyndsamt informera övriga Parter om överlåtelsen. 

8.6 Part ska medverka till att aktieförvärv som sker enligt Avtalet införs i aktieboken. 

9 FÖRKÖP 

9.1 Part (”Erbjudande Part”) får överlåta sitt innehav av Aktier till annan Part eller tredje 
man under förutsättning att samtliga Aktier som Erbjudande Parten innehar i Bolaget 
först erbjuds till de andra Parterna (var för sig ”Förköpsberättigad Part”) till förköp. 
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Förköpserbjudandet ska innehålla uppgift om tilltänkt förvärvare och övriga villkor för 
överlåtelsen. Förköpsberättigad Part ska inom sextio (60) dagar efter det att erbjudandet 
mottagits (”Fristen”) meddela om Förköpsberättigad Part accepterar erbjudandet. 
Förköpsrätten får inte utövas beträffande färre antal Aktier än de som erbjudits till 
förköp eller på andra villkor än erbjudandet från tredje man. Anmäler flera 
Förköpsberättigade Parter att de accepterar erbjudandet, ska Aktierna fördelas 
proportionellt i förhållande till Parternas innehav av Aktier vid tidpunkten för 
förköpserbjudandet. Resterande Aktier som eventuellt inte kan fördelas proportionellt 
ska fördelas genom lottning. 

9.2 De genom förköp förvärvade Aktierna ska tillträdas och betalas tidigast trettio (30) 
dagar och senast sextio (60) dagar från dagen då Förköpsberättigad Part accepterade 
erbjudandet. 

9.3 Om alla Förköpsberättigade Parter förkastar förköpserbjudandet eller inte accepterar 
erbjudandet inom Fristen, ska Erbjudande Part ha rätt att överlåta förköpserbjudna 
Aktier till förvärvaren på de villkor som angivits i förköpserbjudandet. 

10 SKYLDIGHET ATT ÖVERLÅTA AKTIER (”DRAG-ALONG”) 

Lämnar tredje man ett bud på samtliga Aktier och Parter som tillsammans äger minst 
åttio (80) procent av Aktierna accepterar budet, förbinder sig övriga Parter att överlåta 
sina Aktier till det pris per Aktie och på de villkor som anges i budet. För att övriga 
Parter ska vara skyldiga att överlåta sina Aktier enligt denna punkt ska överlåtelsen ske 
på marknadsmässiga villkor samt Parterna likabehandlas vad gäller pris per Aktie och 
övriga villkor för överlåtelsen. Om Part överlåter sina Aktier enligt denna punkt ska 
Avtalets bestämmelser om förköp ovan inte tillämpas. 

11 INLÖSEN AV AKTIER VID AVTALSBROTT 

11.1 Om Part (”Avtalsbrytande Part”) begår väsentligt avtalsbrott och inte vidtar rättelse 
inom trettio (30) dagar efter uppmaning från någon av de andra Parterna (var för sig 
”Förfördelad Part”), har Förfördelad Part rätt att lösa in Avtalsbrytande Parts samtliga 
Aktier. Anmäler sig flera Förfördelade Parter, ska Avtalsbrytande Parts innehav av 
Aktier fördelas proportionellt i förhållande till de Förfördelade Parternas innehav av 
Aktier vid tidpunkten för det första inlösenkravet. Resterande del av Avtalsbrytande 
Parts innehav av Aktier som eventuellt inte kan fördelas proportionellt ska fördelas 
genom lottning. Part har möjlighet att åberopa rättelse en gång. Vid upprepat 
avtalsbrott av samma typ förlorar Part sin rätt till rättelse. Rätten till inlösen enligt 
denna bestämmelse är delad, vilket innebär att Parterna inte behöver vara eniga om att 
kräva inlösen av Avtalsbrytande Parts Aktier. 

11.2 Om Parterna inte kan enas om priset på Avtalsbrytande Parts Aktier ska priset 
fastställas till Aktiernas kvotvärde. De förvärvade Aktierna ska tillträdas och betalas 
inom trettio (30) dagar från det att priset fastställts. 
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11.3 Avtalsbrytande Part som är skyldig att lämna sitt innehav av Aktier till inlösen till följd 
av avtalsbrott har inte rätt att rösta på bolagsstämma eller låta dennes utsedda 
styrelseledamot rösta på styrelsesammanträde. 

11.4 Inlösen enligt denna bestämmelse utesluter inte andra påföljder med anledning av 
avtalsbrottet. 

12 INLÖSEN AV AKTIER VID OBESTÅND M.M. 

12.1 Skulle någon av Parterna under avtalstiden försättas i konkurs, bli föremål för 
företagsrekonstruktion, ställa in betalningarna, eller annars vara på obestånd 
(”Insolvent Part”), har de andra Parterna (var för sig ”Inlösenberättigad Part”) rätt 
att från Insolvent Part, konkursboet eller andra rättsinnehavare lösa in den Insolventa 
Partens samtliga Aktier. Anmäler sig flera Inlösenberättigade Parter, ska Insolvent Parts 
innehav av Aktier fördelas proportionellt i förhållande till de Inlösenberättigade 
Parternas innehav av Aktier vid tidpunkten för inlösenerbjudandet. Resterande del av 
Insolvent Parts innehav av Aktier som eventuellt inte kan fördelas proportionellt ska 
fördelas genom lottning. Rätten till inlösen enligt denna bestämmelse är delad, vilket 
innebär att Parterna inte behöver vara eniga om att kräva inlösen av Insolvent Parts 
Aktier. 

12.2 Om Parterna inte kan enas om priset på Insolvent Parts Aktier ska priset fastställas i 
enlighet med bestämmelsen om värdering nedan. Inlösenberättigade Parter får därefter 
välja att lösa in den Insolventa Partens Aktier till det fastställda värdet eller att avstå 
från inlösen. Kostnaderna för värderingen ska delas lika mellan Parterna. De förvärvade 
Aktierna ska tillträdas och betalas inom trettio (30) dagar från det att priset fastställts. 

13 INLÖSEN AV AKTIER VID FÖRÄNDRAT ÄGANDE 

13.1 Part, som utgör juridisk person, är skyldig att inom trettio (30) dagar från det Parten 
fick kännedom om väsentliga förändringar av ägarförhållandena i eller kontrollen över 
Parten, anmäla detta till övriga Parter. Skulle kontrollen över en Part väsentligt 
förändras ägaren eller en ny ägare inte längre ingår i samma koncern som Parten, eller 
på sådant sätt att Bolaget eller annan Part av annan anledning inte rimligen ska behöva 
acceptera den nye ägaren till Parten (”Ägarförändrad Part”), har de andra Parterna 
(var för sig ”Inlösenberättigad Part”) rätt att lösa in Ägarförändrad Parts samtliga 
Aktier. Påkallande av inlösen ska meddelas senaste tre (3) månader efter det att 
förändringen i ägarförhållandet eller kontrollen blivit känd. Anmäler sig flera 
Inlösenberättigade Parter, ska Ägarförändrad Parts innehav av Aktier fördelas 
proportionellt i förhållande till de Inlösenberättigade Parternas innehav av Aktier vid 
tidpunkten för det första inlösenkravet. Resterande del av Ägarförändrad Parts innehav 
av Aktier som eventuellt inte kan fördelas proportionellt ska fördelas genom lottning. 
Rätten till inlösen enligt denna bestämmelse är delad, vilket innebär att Parterna inte 
behöver vara eniga om att kräva inlösen av Ägarförändrad Parts Aktier. 
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13.2 Om Parterna inte kan enas om priset på Ägarförändrad Parts innehav av Aktier ska 
priset fastställas i enlighet med bestämmelsen om värdering nedan. Inlösenberättigade 
Parter får därefter välja att lösa in den Ägarförändrade Partens Aktier till det fastställda 
värdet eller att avstå från inlösen. Kostnaderna för värderingen ska delas lika mellan 
Parterna. De förvärvade Aktierna ska tillträdas och betalas inom trettio (30) dagar från 
det att priset fastställts. 

14 VÄRDERING 

Ska värdering av Aktier ske enligt bestämmelserna i Avtalet, ska värdet fastställas till 
Bolagets substansvärde. Om Parterna inte kan enas om substansvärdet ska Parterna 
gemensamt utse en oberoende auktoriserad revisor som, med bindande verkan för 
Parterna, ska fastställa Bolagets substansvärde. Om Parterna inte kan enas om en 
oberoende auktoriserad revisor, ska denne i stället utses av Norrbottens 
handelskammare. Parterna är skyldiga att tillse att Bolaget tillställer revisorn de 
uppgifter som revisorn begär. 

15 BOLAGSAVTAL 

15.1 Avtalet utgör inte ett enkelt bolag. 

15.2 Om Avtalet skulle anses vara ett enkelt bolag, vilket inte varit Parternas avsikt, ska 
bestämmelserna i lagen (1980:1102) om handelsbolag och enkla bolag om uppsägning 
och likvidation inte tillämpas. 

16 AVTALSTID OCH UPPSÄGNING 

16.1 Avtalet gäller till och med den 31 december 2030 förutsatt att uppsägning skett minst 
sex (6) månader dessförinnan. Om uppsägning inte skett vid angiven tidpunkt förlängs 
Avtalet automatiskt i perioder om två (2) år med samma uppsägningstid. 

16.2 Part som har sagt upp Avtalet till upphörande ska samtidigt med uppsägningen erbjuda 
sitt innehav av Aktier till de andra Parterna. Om Parterna inte kan enas om priset på 
Aktierna ska priset fastställas i enlighet med bestämmelsen ovan om värdering. 
Kostnaderna för värderingen ska delas lika mellan Parterna. De förvärvade Aktierna ska 
tillträdas och betalas inom trettio (30) dagar. 

16.3 Bestämmelserna nedan om konkurrens och sekretess ska ha fortsatt giltighet efter 
Avtalets upphörande för den tid som där anges. 

17 SEKRETESS 

17.1 Parterna förbinder sig att inte till utomstående lämna information rörande Avtalet och 
de förhandlingar som föregått Avtalet eller information om Bolaget eller de andra 
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Parterna som Part fått ta del av. Detta gäller oavsett om informationen lämnats 
skriftligen eller muntligen och oberoende av format. 

17.2 Ovanstående gäller inte för sådan information som 

a) vid tidpunkten för utlämnandet är eller senare blir tillgänglig för allmänheten på 
annat sätt än genom överträdelse mot Avtalet, eller 

b) redan var tillgänglig för mottagande Part eller som denne på egen hand har 
utvecklat innan ingåendet av Avtalet och som inte, direkt eller indirekt, har erhållits 
genom överträdelse mot Avtalet. 

17.3 Denna sekretessförbindelse förhindrar inte Part från att lämna sådan information som 
Part har skyldighet att lämna ut enligt lag, dom eller myndighetsbeslut. Om någon Part 
skulle ha eller åläggas skyldighet att lämna sådan information, åtar sig Parterna att 
omedelbart underrätta de andra Parterna. Parterna ska göra sitt bästa för att tillse att 
information som lämnas i enlighet med denna punkt, så långt möjligt, behandlas 
konfidentiellt av mottagaren av informationen. 

17.4 Sekretessåtagandet gäller så länge en Part äger Aktier och under en period av fem (5) år 
därefter. 

18 VITE, SKADESTÅND OCH HÄVNING 

18.1 Oavsett vad som i övrigt anges i Avtalet ska Part som har begått ett väsentligt 
avtalsbrott betala ett vite motsvarande 200 000 kronor för vart och ett av avtalsbrotten 
att erläggas till Bolaget. 

18.2 Rätten till vite enligt denna bestämmelse är delad, vilket innebär att Parterna inte 
behöver vara eniga om att kräva vite av Part som brutit mot bestämmelsen. 

18.3 Part har rätt till ytterligare ersättning om Part kan visa att dennes skada är större än 
vitet. 

18.4 Part som begår avtalsbrott är skadeståndsskyldig även om avtalsbrottet inte är 
väsentligt. 

18.5 Rätten till skadestånd enligt denna bestämmelse är delad, vilket innebär att Parterna inte 
behöver vara eniga om att kräva skadestånd av Part. 

18.6 Vite och/eller skadestånd utesluter inte andra påföljder med anledning av brott mot 
Avtalet. Avtalet kan emellertid inte hävas på annat sätt än i enlighet med 
bestämmelserna om inlösen. 

19 TILLÄMPLIG LAG 
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Svensk lag ska tillämpas på Avtalet. Tvist med anledning av Avtalet ska slitas i allmän 
domstol med Luleå tingsrätt som första instans.  

_____________________________ 

Signatursida följer 
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Avtalet har signerats digitalt i ett (1) eller flera originalexemplar och exporterats via PDF eller på 
annat elektroniskt sätt, vilka alla är att betrakta som original. 

 

 

LTU Holding AB Stiftelsen Norrlandsfonden 

 

 

_________________________ 
Gry Holmgren Hafskjold 

 

 

_________________________ 
Niklas Jonsson 

  

Luleå kommun Skellefteå Stadshus AB 

 

 

_________________________ 
[Behörig firmatecknare] 

 

 

_________________________ 
[Behörig firmatecknare] 

  

Piteå kommun Region Norrbotten 

 

 

_________________________ 
[Behörig firmatecknare] 

 

 

_________________________ 
[Behörig firmatecknare] 
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Ägardirektiv för 
Arctic Business Incubator AB 
 
Bakgrund 

Arctic Business Incubator AB (Bolaget eller Arctic Business) ägare vill med 
detta ägardirektiv tydligt ge uttryck för syftet med ägandet och vad deras 
gemensamma vision är för Bolaget, dess roll och sammanhang samt hur 
verksamheten ska utvecklas framåt.  
 
Ägarna ska årligen ha en ägardialog där verksamheten följs upp och ägarna 
utser en ägarrepresentant som är sammankallande samt kontakt mot Bolaget 
för ägarfrågor. Vid behov ska ägardirektiv, aktieägaravtal samt vision, 
värderingar uppdateras. 
 
Arctic Business är ett privat aktiebolag som när detta direktiv fastställs, ägs av 5 
aktörer:  
 
31 % LTU Holding AB 
20 %  Luleå kommun 
20 %  Skellefteå industrihus AB 
20 %  Norrlandsfonden 
  9 %  Region Norrbotten 
 
Mellan ägarna finns ett aktieägaravtal (AÄA) som ska ha tolkningsföreträde 
framför detta ägardirektiv i det fall någon motsättning mellan dokumenten finns. 
 
Bolagets ägare är överens om att detta dokument ska utgöra och ersätta 
tidigare versioner av det som i AÄA,  punkt 3 (Riktlinjer och principer för 
bolagets verksamhet), benämns Bilaga 2 
 
 
Vision och värdegrund 

Arctic Business ska bidra till att skapa nya hållbara-, innovativa-, 
skalbara-tillväxtbolag från Norra Sverige och bidra till ökad 
attraktionskraft, stärkt kompetens och välfärd i norra Sverige. 

 
Arctic Business värdegrund ska: 
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 – vara att arbeta för ett brett och inkluderande inflöde av entreprenörer och 
innovatörer, lärande, validering, utmaningar, utveckling och urval, skapar de 
bästa företagen. 
 
 – vara att anpassa stöd och insatser för bästa utfall, hela tiden utvärdera och 
öka men även avbryta stöd om vi inte gör skillnad. 
 
– utgöra en internationellt präglad, inkluderande och attraktiv miljö med möten 
över branscher, kön, språk, etnicitet, bakgrunder, åldrar och erfarenheter 
 
 – utmana och ge stöd och goda exempel på att våga attrahera både lokala 
kunder och internationella, se bortom begränsningarna och tänka globalt direkt. 
 

Syfte med ägande och uppdrag 

Ägarnas syfte 

Arctic Business ska gynna Norra Sveriges hållbara utveckling, tillväxt, 
sysselsättning, attraktions- och konkurrenskraft genom att skapa nya innovativa 
tillväxtbolag med säte i norra Västerbotten och Norrbotten. 

Arctic Business verksamhet ska hålla sådan nivå att den är bland Sveriges 10 
främsta inkubatorer och internationellt erkänd på toppnivå inom vissa spets-
sektorer.  

Med ’inkubator’  menas att ge anpassat stöd och rådgivning till nya innovativa 
affärsidéer runt att göra affärer, attrahera finansiering, attrahera och bygga 
team, skapa och validera affärsmodeller och erbjudande, och vara en attraktiv 
miljö att verka i och från. Detta innebär att kunna jobba med tidiga idéer, projekt 
eller existerande bolag som vill spinna av idéer för att sedan kunna jobba med 
dessa nya bolag under något eller några års tid. 
 
Arctic Business ska främja samverkan mellan ägarna och samhällslivet i övrigt, 
med tyngdpunkt på näringsliv och offentlig verksamhet i Norrbotten, Norra 
Västerbotten, och nationellt och globalt inom spets-sektorer.  
 
Arctic Business ska ha sådan kompetens att man kan utgöra rådgivare och stöd 
till ägarna av nyskapade företag kring att: 
- attrahera finansiering och kapital, 
- attrahera och behålla studenter och annan kvalificerad arbetskraft, 
- bygga det bästa teamet för företaget 
- värdera nya eller existerande direktiv och satsningar. 
 

Page 80 of 126



 
 
 
 

 

 
 
 

3 

 
Verksamhetsområde  

Arctic Business´ verksamhetsområde är Luleå Tekniska Universitets (LTU:s) 
campusområden, områden, där ABI har nationella eller internationella uppdrag, 
Luleå och Skellefteå kommun samt Norrbotten och Norra Västerbotten. 
 
Nya etableringar av ABI-kontor ska informeras till ägarna och beslutas av 
styrelsen innan så sker. 
 
Uppdrag 

Arctic Business´ uppdrag är att 

A. Ur innovationer och idéer från studenter, anställda och forskare vid LTU 
skapa nya bolag och vara en integrerad del av universitetets 
innovationssystem. 
 

B. Ur innovationer och idéer från existerande industri, företag, institut och 
personer med innovativa idéer skapa nya bolag och aktivt söka och 
skapa samverkan mellan dessa och LTU (kan vara genom projekt, 
koppla forskning eller mot studenter). 
 

C. Attrahera till regionen innovationer och idéer från nationella och 
internationella spets-sektorer som skapar nya bolag i 
verksamhetsområdet. 
 

D. Attrahera kompetens till dessa nya bolag inom verksamhetsområdet, 
nationellt och internationellt. 
 

E. Attrahera finansiering till, samt skapa och förvalta finansiering-format 
(t.ex. affärsängelbolag) enskilt eller i samarbete med andra finansiella 
aktörer, till dessa nya bolag. 
 

F. Verksamheten ska bedrivas som en (1) verksamhet som utförs från flera 
olika kontor. Kompetens och personal ska användas över och inom hela 
området.  
 

G. Verksamheten ska främst bedrivas från Science Park-miljöerna på 
respektive ort och Arctic Business ska stötta att dessa utvecklas och är 
attraktiva miljöer för innovation, tillväxt och etableringar. 
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Utvecklingsstrategi 

Arctic Business ska aktivt samverka med andra aktörer i innovationssystemet 
som finns i anslutning till LTU och utgöra en aktör som främjar universitetets roll 
i regionala, nationella och internationella innovationssystem. 
 
Arctic Business ska vara en del i det som skapar attraktion för studenter, 
forskning och andra projekt till LTU i syfte att bland annat få studenter att 
stanna i regionen efter examen samt att utgöra en lockelse för forskare och 
studenter från andra lärosäten och därigenom bidra till att säkerställa tillgången 
på kvalificerad arbetskraft 
 
Arctic Business´ ägare ska kunna använda den struktur och kompetens som 
finns i Bolaget genom att exempelvis lägga riktade satsningar som relevanta 
projekt eller andra aktiviteter hos Bolaget eller genom att ta med Bolaget som 
part i dessa  
 
Arctic Business ska aktivt söka nationella och internationella samarbeten inom 
utpekade spets-sektorer. 
 
 

Finansiering och risktagande 

Arctic Business skall huvudsakligen finansieras av ägarna och ur det nationella 
inkubator-programmet. Den egna finansieringen ska kunna växlas upp genom 
”extern” finansiering som program, projekt, uppdrag m.m. om dessa ligger i linje 
med och stärker Bolagets uppdrag och verksamhet enligt dessa ägardirektiv. 
Arctic Business´ styrelse och ledning ska anpassa verksamheten till de 
ekonomiska realiteter som gäller för bolagets finansiering år för år samt sträva 
efter en balans mellan egen personal och köpta tjänster i syfte att minimera 
risker vid utebliven finansiering. 
 
Arctic Business´ ledning och styrelse ska meddela ägarna eventuella 
förändringar i bolagets finansiering så fort som en sådan förändring antyds. 
 
Arctic Business ska inte ta onödiga risker. En långsiktig affärsmässighet och en 
trovärdig verksamhet är det viktiga. 
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Styrning  

Verksamheten inom Arctic Business ska vara målstyrd.  
 
Arctic Business´ styrelse beslutar varje år om de målformuleringar och mål som 
ska gälla. Det gäller såväl verksamhetsmål som finansiella mål. Bolaget ska 
varje år presentera resultat och kommande mål till ägarna. Målen ska vara 
övergripande och enkla att förstå och följa ägarnas långsiktiga ambitioner samt 
de indikatorer som finns i det nationella inkubator-programmet (Vinnova). 
 
Styrelsens sammansättning, tillsättning och val av ordförande regleras i AÄA. 
 
Styrelsen ska årligen fastställa arbetsordning för sitt arbete, VD instruktioner 
och andra relevanta policys och riktlinjer och vid behov revidera dessa. 
 
Styrelsen har det yttersta ansvaret för Arctic Business´ organisation och 
förvaltning och att verksamheten sker och utvecklas i enlighet med detta 
ägardirektiv. 
 
Övrigt 

Arctic Business ska känna till den värdegrund och de etiska riktlinjer som gäller 
hos bolagets ägare och efterleva dessa efter bästa förmåga. 
 
Arctic Business ska sträva efter att följa Offentlighetsprincipen i möjligaste mån, 
även om man inte omfattas av den. 
 
Arctic Business ska sträva efter att i tillämpbara delar av sin upphandlingspolicy 
följa Lagen om Offentlig upphandling, även om man inte omfattas av den.  
 
Arctic Business får inte ändra bolagets namn eller varumärken utan ägarnas 
godkännande. Detta ska tolkas som ingående i punkt 7.1.7 – Beslut rörande 
inriktning av Bolagets verksamhet – i AÄA och beslutas av bolagsstämman.
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Bilaga 1.1 

GRUNDFINANSIERING AV ARCTIC BUSINESS INCUBATOR AB 

 

Aktieägare Finansiering per år 
från 1/1 2023 (SEK) 

LTU Holding AB  1 500 000 

Stiftelsen Norrlandsfonden      400 000 

Luleå kommun  1 600 000 

Skellefteå Stadshus AB *  1 500 000 * 

Piteå kommun      400 000 

Region Norrbotten   3 000 000 

Summa   8 400 000 

 

 

* Skellefteå Stadshus AB träder in under detta från 1/1 2024. Under 2023 finansierar Skellefteå 
Stadshus AB motsvarande del inom ett projekt.
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Bilaga 1.1 

AKTIEINNEHAV I ARCTIC BUSINESS INCUBATOR AB 

Parterna äger Aktierna enligt nedan. 

 

Aktieägare Antal aktier och röster 

LTU Holding AB   310 

Stiftelsen Norrlandsfonden   200 

Luleå kommun   160 

Skellefteå Stadshus AB   160 

Piteå kommun    80 

Region Norrbotten    90 

Summa 1 000 
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§216   
Rapportering av ej 
verkställda beslut enligt 
lagen om stöd och service 
till vissa funktionshindrade 
(LSS) första kvartalet 2023 
23KS10 
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Statistikrapport enligt LSS 28 h § 
Kvartal 1 2023       
Datum för beslut Typ av insats  Kön Förfluten tid 
2019-09-27 Särskilt boende K 1281   
2020-09-28 Särskilt boende K 914   
2021-09-16 Särskilt boende K 561   
2022-01-17 Särskilt boende M 438   
2022-02-11 Särskilt boende Avbrott K 413   
2022-06-08 Särskilt boende M 296   
2022-08-03 Särskilt boende M 240   
2022-09-26 Särskilt boende M 186   
2022-10-05 Särskilt boende Avbrott K 177   
2022-10-19 Särskilt boende M 163   
2021-03-05 Daglig verksamhet M 756   
2021-09-16 Daglig verksamhet M 561   
2021-11-18 Daglig verksamhet K 498   
2022-04-07 Daglig verksamhet M 358   
2022-06-08 Daglig verksamhet M 296   
2022-06-20 Daglig verksamhet M 284   
2022-09-09 Daglig verksamhet M 203   
2022-09-13 Daglig verksamhet M 199   
2022-10-27 Daglig verksamhet M 155   
2022-12-30 Daglig verksamhet M 91   
2021-09-02 Kontaktperson Avbrott K 575   
2021-12-14 Kontaktperson Avbrott M 472   
2022-06-01 Kontaktperson M 303   
2022-07-26 Kontaktperson M 248   
2022-08-31 Kontaktperson M 212   
2022-09-02 Kontaktperson Avbrott M 210   
2022-10-11 Kontaktperson M 171   
2022-10-27 Kontaktperson M 155   
2022-12-30 Kontaktperson M 91   
2022-09-30 Ledsagarservice M 182   
Antal Ärenden 30     
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socialtjänstlagen (SoL) 
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Statistikrapport enligt SoL 16 kap 6h § 
Kvartal 1 2023       
Datum för beslut Typ av insats  Kön Förfluten tid 
2022-03-16 Särskilt boende M 380   
2022-07-19 Särskilt boende M 255   
2022-08-15 Särskilt boende K 228   
2022-09-23 Särskilt boende K 189   
2022-09-27 Särskilt boende K 185   
2022-10-03 Särskilt boende K 179   
2022-10-17 Särskilt boende K 165   
2022-10-18 Särskilt boende K 164   
2022-10-19 Särskilt boende K 163   
2022-10-19 Särskilt boende K 163   
2022-10-20 Särskilt boende K 162   
2022-10-24 Särskilt boende K 158   
2022-10-28 Särskilt boende M 154   
2022-10-31 Särskilt boende K 151   
2022-11-15 Särskilt boende K 136   
2022-11-16 Särskilt boende M 135   
2022-11-25 Särskilt boende K 126   
2022-12-01 Särskilt boende K 120   
2022-12-08 Särskilt boende K 113   
2022-12-29 Särskilt boende M 92   
2022-07-07 Hemtjänst K 267   
2022-11-30 Hemtjänst M 121   
2022-09-06 Kontaktperson Avbrott M 206   
2022-10-11 Boendestöd K 171   
2022-10-25 Boendestöd M 157   
2022-12-28 Boendestöd K 93   
2022-12-29 Boendestöd K 92   
2022-10-24 Sysselsättning K 158   
   4504   
   4504   
Antal Ärenden 28     
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§ 182 
 

Motion (SLP) om det egna köttet till den egna befolkningen 
Diarienr 22KS203 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att Kommunfullmäktige avslår motionen om det egna köttet till 
den egna befolkningen. 
 
Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktigeledamoten Anders Nordin (SLP) har inkommit med motion om det egna 
köttet till den egna befolkningen och yrkar följande: 
 
att utbilda slaktare och styckare på Grans Naturbruksgymnasium. Med styckare menas då 
såväl grovstyckning som finstyckning. 
 
att möjliggöra ett upplägg typ det man har i Härjedalen; dvs att servera de egna lokala och 
ekologiskt producerade produkterna på kommunens äldrecentra och på skolorna. 
 
att ta hand om hudar. 
 
att bygga en biogasanläggning för att försörja Grans med biogasproducerad el. 
 
Dessutom anförs i motionen: 
Sedan några år tillbaka upphandlar Härjedalens kommun levande kor. Djuren köps av bönder 
som även får betalt för att ta hand om dem till dess att det är dags för slakt. Så småningom 
serveras köttet på äldreboenden och i skolor. Det här är ett sätt för att öka mängden 
lokalproducerad mat. I år köpte kommunen 22 nötdjur. De står hos fyra olika lokala bönder 
runt om i Härjedalen. Det är en öppen upphandling för de som vill vara med. 
Livsmedelsverket hyllar det hela. 
 
– Det viktiga är att det är kommunens kor. Sedan köper vi även tjänsten att ta hand om korna, 
säger Åke Remén som är kock och arbetsledare i det kommunala köket i Sveg. Vi har ju sett 
nu under pandemin hur beroende vi är av leveranser från andra delar av världen, och bryts den 
leveranskedjan så står vi här utan mat. Så det är även ett sätt att bli mer självförsörjande, säger 
han 
 
Piteå Kommun äger Grans Naturbruksgymnasium. Där finns cirka 45 mjölkkor som levererar 
450 000 kg KRAV- mjölk varje år. Varje år bör det därför finnas 45 st 2-åriga djur som kan 
slaktas. På Grans Naturbruksgymnasium går det att, från hösten 2021, välja mellan fyra 
inriktningar; den nya inriktningen naturturism, hästhållning, djurvård, eller lantbruk. Grans 
Naturbruksgymnasium samarbetar med praktikplatser i Sverige, Holland, Belgien och andra 
länder i Europa. 
 
Det råder en extrem brist på slaktare och styckare i Sverige. Svensk köttproduktion baseras på 
arbetskraft från Östeuropa. Sveriges självförsörjning av kött är ändå i kris. Därför vore det 
klokt att utbilda slaktare och styckare på Grans och förädla köttet. För att sedan servera detta 
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på skolor och på ålderdomshem. 
 
Grans djur producerar drygt 2 000 ton gödsel per år. I dag läggs den ut på åkrarna. Den 
metangas som avges är negativ för klimatet. Används den för att generera el så är det både en 
klimatvinst som en elektricitetsbesparing. I framtiden skulle den kunna bidra till att sänka 
kostnaderna för elförbrukningen på gymnasieskolan. 
__________ 
Kommunfullmäktige har den 30 maj 2022, § 77, remitterat ärendet till Kommunstyrelsen för 
beredning. 
__________ 
Yttrande från Grans Naturbruksgymnasium 
1. Utbilda slaktare och styckare på Grans Naturbruksgymnasium. Med styckare menas då 
såväl grovstyckning som finstyckning. 
 
Grundutbildning av slaktare och styckare ligger inte under naturbruksprogrammet utan måste 
i så fall utföras av Strömbacka under restaurang- och livsmedelsprogrammet. Det finns också 
möjlighet att utbilda slaktare/styckare inom olika former av vuxenutbildning. Det är dock 
ingenting som Grans kan erbjuda. 
 
För det första har vi inte, som tidigare sagts, den utbildningen inom vårt programområde. Det 
finns inte heller de resurser i form av personal och lokaler för att kunna genomföra den 
utbildningen. Om det skulle utbildas slaktare/styckare på Grans så måste det investeras i ett 
gårdsslakteri på skolans område vilket i sig inte känns rimligt i dagsläget. Det är så mycket 
annat som är viktigare att prioritera för att vi ska ha en toppkvalité för de befintliga 
utbildningarna vi har idag. 
 
Förslag till beslut: att inte förlägga utbildning till slaktare/styckare inom Grans verksamhet 
 
2. Möjliggöra ett upplägg typ det man har i Härjedalen; dvs att servera de egna lokala och 
ekologiskt producerade produkterna på kommunens äldrecentra och på skolorna. 
 
Grans skickar ca 25 nötdjur (kor) till slakt varje år och säljer ca 25 tjurkalvar per år (levande). 
Alla kvigor (ca 25 st) behålls för mjölkbesättningen. Ett antal slaktdjur per år återtas till Grans 
eget kök. Det finns inget från Grans sida som hindrar att kommunen skulle återta de djur som 
skickas till slakt och inte återtas till Grans, eller upphandla levade nötdjur från andra 
producenter i kommunen. Frågan är om det finns resurser och kapacitet i kommunens 
produktionskök att kunna förvara, förädla och tillaga köttet. Det är något som Fastighets- och 
serviceförvaltningens måltidsservice måste svara på. Där Grans ligger idag kan vi inte utöka 
vår kött/mjölkproduktion pga begränsningar i utrymme både i ladugård och betesmarker. 
 
3. Ta hand om hudar 
 
Om det finns någon som vill ta hand om hudarna så är det bara att beställa återtag på hudar 
från slakteriet men i dagsläget finns det ingen efterfrågan på dem. På Grans har vi ingen 
möjlighet att ta hand om hudar. 
 
Förslag till beslut: att inte återta hudar om det inte finns någon specifik extern avsättning för 
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dom 
 
4. Bygga en biogasanläggning för försörja Grans med biogasproducerad el. 
 
Frågan om det finns intresse av att starta ett projekt för att eventuellt bygga upp en 
”energianläggning” på Grans med både solceller och biogas kommer att lyftas under hösten 
med kommunledning. 
------ 
Yttrande från Fastighets och serviceförvaltningen 
Yttrande över punkt 2: Att möjliggöra ett upplägg typ det man har i Härjedalen 
 
Härjedalens kommun arbetar med direktupphandling av levande kor för att servera 
lokalproducerat kött av högsta kvalitet i kärnverksamheterna och samtidigt gynna lokala 
jordbrukare. Utöver upphandling av levande kor köper de även tjänst för att ta hand om korna. 
De direktupphandlar dessa kor, anbudsgivarna får lämna ett kilopris för köttet (kr/kg levande 
vikt) och ett ackorderingspris per dygn för den tid korna betar fram till slakt. 
 
För att det ska vara genomförandet behöver köken vara utrustade med rätt maskiner för 
köttråvaran (maskin för tillverkning av köttbullar och biffar) liksom att logistiken fungerar. 
Dessutom krävs noggrann planering av slakt och beställning av de olika styck delarna 
exempelvis om det ska vara strimlat kött, grytbitar, köttfärs eller findetaljer som entrecote 
eller fransyska. 
 
Härjedalen köpte 22 nya kor 2021 vilka motsvarade 4 ton kött. 2022 upphandlade Härjedalens 
kommun 24 nya djur vilket motsvarar ca 4,4 ton kött inklusive skötsel av djuren fram till slakt 
till en kostnad av 600 000 kr. Gränsen för direktupphandling är 700 000 kr. 
 
I Piteå handlar vi 41 ton oberett kött per år, vilket motsvarar uppskattningsvis 225 kor. 
Kostnaden för en sådan upphandling skulle överstiga gränsen för direktupphandling, vilka 
hanteras av respektive förvaltning. En mer omfattande och resurskrävande upphandling 
fordras där inköpsavdelningen ansvarar för upphandlingen. Alternativt direktupphandlas 
enbart det antal kor som ryms inom gränsen för direktupphandling likt Härjedalen. 
 
Det saknas idag resurser för planering av dels slakt, dels logistik av kor till slakteri och sedan 
utkörning av råvara till kök. Måltidsservice har dessutom inga egna transportbilar/kylbilar. 
Upphandling av levande kor kräver utökade resurser alternativt köp av tjänst för planering och 
transport av produkterna till samt från slakteriet till exempelvis produktionsköken och 
tillagningsköken totalt nio enheter. Detta förfaringssätt genererar högre kostnader för 
hanteringen av köttet. 
 
Piteå kommuns genomsnittskostnad för kött (frysta köttprodukter, fryst oberett kött, färska 
köttprodukter och färskt oberett kött) är 68,45 kr per kg råvara, att jämföras med 600 000 kr/4 
400 kg kött, vilket ger ett kilopris på 136 kr för råvaran. Kostnaden per kg råvara blir ca 67,50 
kr högre per kg vid upphandling av levande kor, vilket motsvarar en kostnadsökning med 10,9 
mkr under ett år om hela kommunens behov upphandlas. Alternativt ca 270 tkr om endast ca 4 
ton upphandlas. 
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Piteå kommun har valt en annan väg för att öka andelen lokalproducerat kött och därigenom 
gynna lokala jordbrukare. Vi arbetar främst med kravställning i samband med 
livsmedelsupphandlingen och mejeriupphandlingen. Där förs dialog med lokala leverantörer 
för att undersöka förutsättningar och möjligheter för leverans av livsmedel till kommunen. I 
dialogerna fås information om vilka varor som lokala leverantörer kan leverera och 
upphandlingarna planeras utifrån detta. Exempelvis har Böle potatis vunnit avtal på oskalad 
potatis till våra grundskolor, Petterssons Chark och Ica Kvantum har vunnit chark och pålägg 
till vård- och omsorgsboenden respektive färskt fikabröd till vård- och omsorgsboenden. 
 
Den stora livsmedelsupphandlingen delas in i olika varukorgar för att möjliggöra för mindre 
leverantörer att lämna anbud. I den senaste stora livsmedelsupphandlingen fanns sex mindre 
varukorgar utöver det stora huvudsortimentet där krav på produkternas egenskaper ställdes 
vilka motsvarade lokala produkter alternativt krav på att kunna besöka produktionen på plats. 
Detta genererade bland annat färska ägg från Klöverbergsgården, palt från Piteortens Chark 
samt Chark och pålägg från Nyhlén och Hugossons. 
 
I tilläggsupphandling av köttfärs i samband med övergång till ny grossist 1 oktober erhölls tre 
olika förslag från den nya grossisten och valet föll på färs från Nyhlén och Hugossons. Det är 
något dyrare men kommer från en lokal leverantör och bidrar till ökad måluppfyllelse rörande 
ökad andel lokalproducerade livsmedel. 
 
Under tiden livsmedelsavtalet löper för vi dialog med vår grossist om förutsättningar och 
möjligheter att byta produkter så att det gynnar lokala leverantörer. 
 
Vi ser gärna att Grans Naturbruksgymnasium utökar sin djurhållning så att möjlighet finns för 
kommunens måltidsverksamhet att köpa produkter från dem och komma barn samt äldre 
tillgodo. Men den information vi fått är att de idag inte har den möjligheten. Utifrån ovan 
bedömer vi att det inte är skäligt att upphandla levande kor främst med hänvisning till att: 
 
• kostnaden är betydligt högre vilket är påfrestande utifrån den redan hårt ansträngda 
livsmedelsbudgeten på grund av det senaste årets mycket kraftigt höjda livsmedelspriser 
• behov av mer resurser från tjänstepersoner, exempelvis inom måltidsservice och 
inköpsavdelningen vilka redan har en mycket hög arbetsbelastning 
• leverans av oberett kött kommer redan från en lokal leverantör vilket bidrar till att gynna 
lokala jordbrukare 
 
Kommunledningsförvaltningens yttrande 
Med utgångspunkt i Grans Naturbruksgymnasium och Fastighetsförvaltningens yttranden 
förslår Kommunledningsförvaltningen att motionen avslås. 
------ 
Kommunalrådet Kata Nilsson (S) anför följande: 
”De gröna näringarna är viktiga för Piteås utveckling och är en av fem prioriterade 
spjutspetsområden i Piteå kommuns näringslivsprogram. Grans och fastighetsförvaltningen 
har i sina yttranden beskrivit väl de förutsättningar som föreligger och alternativa val som 
gjorts för att på bästa sätt stödja utvecklingen, genom att bland annat ge aktörer från vårt 
närområde möjlighet att delta i upphandlingar. 
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Utifrån det föreslår jag att Kommunfullmäktige avslår motionen – Det egna köttet till den 
egna befolkningen. 
 
Yrkanden 
Sara Hall (SLP): bifall till motionen. 
  
Cristian Bergvall (S) och Lage Hortlund (SD): bifall till Kommunledningsförvaltningens 
förslag. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på de två förslagen och finner att Kommunstyrelsen beslutar 
enligt Kommunledningsförvaltningens förslag. 
 
 
Paragrafen är justerad 
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§ 183 
 

Motion (SLP) om våra skolbarns säkerhet 
Diarienr 22KS276 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att Kommunfullmäktige avslå motionen om våra skolbarns 
säkerhet. 
 
Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktigeledamoten Anders Nordin (SLP) har inkommit med motion om våra 
skolbarns säkerhet och yrkar följande: 
 
att dessa platser samlas in. 
 
att åtgärder som är fysiskt möjliga att åtgärda till exempel busskur, belysning, skylt eller 
liknande verkställs under år 2022. 
 
att övriga åtgärder verkställs under år 2023. 
 
Dessutom anförs i motionen: 
En stor mängd farliga övergångar och samlingsplatser i väntan på skolbussen för våra 
skolbarn finns i kommunen. Var och varannan månad kan vi läsa om detta i vår lokaltidning. 
Dessa måste åtgärdas. Det går inte att skjuta upp detta utan våra barns säkerhet är så viktig att 
åtgärder måste vidtas med det snaraste. Det är viktigt att föräldrar till skolbarnen frågas. 
Därför kan det vara lämpligt att man genom skolan går ut med en enkät till alla föräldrar och 
ber dem komma in med platser där de anser åtgärder måste vidtas med det snaras. 
__________ 
Kommunfullmäktige har den 30 maj 2022, § 76, remitterat ärendet till Kommunstyrelsen för 
beredning. 
__________ 
Samhällsbyggnadsnämndens yttrande. 
Samhällsbyggnad är väghållare för det kommunala vägnätet och ansvarar för att planera, 
anlägga och underhålla det kommunala vägnätet. Trafikverket är väghållare för det statliga 
vägnätet och ansvarar för att planera, anlägga och underhålla det statliga vägnätet. Regionala 
kollektivtrafikmyndigheten i Norrbotten (RKM) är trafikhuvudman för lokallinjetrafik med 
buss i Piteå kommun. Länstrafiken i Norrbotten AB är trafikansvarig. 
Utbildningsförvaltningen är ansvarig för skolelevers trygghet och säkerhet på skolan. 
 
Regelbundet och minst en gång varje år, gör Samhällsbyggnad en översyn av kommunens 
gator, vägar, gång- och cykelvägar, passager, busshållplatser mm som underlag för att 
prioritera bland annat trafiksäkerhetsstärkande åtgärder på och längs det kommunala vägnätet. 
Säkra skolvägar för så många barn och unga som möjligt givet årliga ekonomiska ramar är 
prioriterat. 
 
Åtgärder som prioriteras beror på många faktorer, bland annat på inkomna synpunkter och 
förslag, olycksstatistik, incidentrapportering från trafikoperatörer (bussbolag), impulser från 
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Länstrafiken i Norrbotten AB, impulser från Polisen, samverkan med interna verksamheter 
(till exempel utbildningsförvaltningen) och så vidare. 
 
Samhällsbyggnad gör samma arbete kopplat till det statliga vägnätet men istället för att 
konkret prioritera åtgärder företräder Samhällsbyggnad kommunmedborgarnas intressen 
genom samverkan med Trafikverket. Vid de halvårsvisa samverkansmötena med Trafikverket 
resoneras om behov av åtgärder på och längs det statliga vägnätet i kommunen. Resultatet av 
samverkansmötena ligger till grund för Trafikverkets prioriteringar. Utbildningsförvaltningen 
deltar också i mötena med Trafikverket. 
 
Enkätundersökningar av trafiksituationer/ -upplevelser såsom förslagsställaren beskriver i sin 
motion, tenderar ge väldigt subjektiva svar. Enkätresultatet riskerar därmed att bli en 
”önskelista” som kommunen med mycket stor sannolikhet inte kan leva upp till och som inte 
heller kan användas som utgångspunkt i Samhällsbyggnads prioriteringsarbete. 
 
Samhällsbyggnad bedömer att den interna och externa samverkan och samarbeten som redan 
föreligger mellan parter beskrivna i denna handling håller hög kvalitet och är tillräcklig för att 
Samhällsbyggnad ska ta del av erforderlig information som medför att rätt prioriteringar av 
trafiksäkerhetsstärkande åtgärder görs varje år. 
__________ 
Kommunledningsförvaltningens yttrande 
Kommunledningsförvaltningen föreslår med utgångspunkt i Samhällsbyggnads yttrande att 
Kommunfullmäktige avslår motionen. 
__________ 
Kommunalrådet Patric Lundström (S) anför följande: 
”Jag är övertygad om att alla ledamöter i Kommunfullmäktige värnar om våra skolbarns 
säkerhet. Samhällsbyggnad beskriver i sitt yttrande på ett bra sätt hur dom arbetar 
kontinuerligt med att identifiera farliga platser och höja säkerheten. Det är viktigt i allt 
säkerhetsarbete att det sker strukturerat och kontinuerligt och inte bara blir engångsinsatser 
eftersom förutsättningarna ständigt förändras. 
 
Jag föreslår därför Kommunfullmäktige att avslå motionen.” 
 
Yrkanden 
Sara Hall (SLP): bifall till motionen. 
  
Jonas Gunnarsson (S): bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på de två förslagen och finner att Kommunstyrelsen beslutar 
enligt Kommunledningsförvaltningens förslag. 
 
 
Paragrafen är justerad 
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§ 184 
 

Motion (C) – Gör biogas av kommunens matavfall 
Diarienr 22KS362 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att Kommunfullmäktige bifaller motionen att utreda 
förutsättningarna för att göra biogas av kommunens matavfall. 
 
Kommunstyrelsen föreslår att Kommunfullmäktige ger Kommunledningsförvaltningen i 
uppdrag att samordna utredningen i samverkan med relevanta aktörer inom 
kommunkoncernen och övriga näringslivet. 
 
Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktigeledamoten Torgny Långström (C) har inkommit med en motion om att 
utreda förutsättningarna för att göra biogas av kommunens matavfall och yrkar följande: 
 
att Piteå kommun utreder förutsättningarna att med gemensamma krafter återföra växtnäring 
från matavfallet till livsmedelsproduktionen, genom att bygga en biogasanläggning på lämplig 
plats. 
 
Dessutom anförs i motionen: 
Idag skickar Pireva kommunens matavfall tillsammans med en påse pengar till Boden för 
rötning till biogas. På kommunens naturbruksskola bedrivs ekologisk odling med alltför liten 
tillgång till naturliga gödselmedel. Man har egen gödsel för 50 ha, men brukar 200 ha. Därför 
köper man in gödsel, eller avstår, med lägre avkastning som följd. Piteås eget energibolag, 
Piteenergi AB, säljer värme och el, infrastrukturen finns i området vid Grans i Öjebyn. 
 
Dessa tre omständigheter gör att man bör fundera på möjligheten att tillsammans lösa ett 
avfallsproblem på ett hållbart sätt till nytta och glädje för flera aktörer. Matavfall kommer vi 
troligtvis att dras med ytterligare några år. Vid en enkel biogasanläggning produceras värme 
och el samt en rötrest som lämpar sig väl som gödselmedel. 
 
Tidigare kalkyler för biogasproduktion baserade på gödsel har varit svåra att få ihop när 
elpriset varit lågt och avsättningen för värmen svår att ordna praktiskt. Framväxten av nya 
elmarknadstjänster skapar dock möjligheter för en biogasanläggning att även sälja olika 
nättjänster, kanske främst balanskraft 
----- 
Kommunfullmäktige har den 20 juni 2022, § 98, remitterat ärendet till kommunstyrelsen för 
beredning. 
----- 
Pirevas och PiteEnergis yttrande 
Bolaget är positivt till att en utredning genomförs i syfte att analysera om det finns 
ekonomiska och praktiska förutsättningar att bygga en biogasanläggning för produktion av el 
och gödsel med matavfall som bränsle. 
 
Utredningen föreslås genomföras i samverkan med Piteå Kommun, Piteå Energi, Pireva och 
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övriga intressenter från näringslivet. 
----- 
Kommunledningsförvaltningens yttrande, den 20 juni 2023 
Kommunledningsförvaltningen ser förslaget i motionen som intressant. Finns det möjligheter 
att minska transporterna och samtidigt få ut nyttiga biprodukter som kan användas i 
kommunens verksamhet är det något vi bör undersöka ytterligare. 
 
Kommunledningsförvaltningen föreslår att Kommunfullmäktige bifaller motionen samt ger 
Kommunledningsförvaltningen i uppdrag att samordna utredningen i samverkan med 
relevanta aktörer inom kommunkoncernen och övriga näringslivet. 
----- 
Kommunalrådet Kata Nilsson (S) anför följande: 
”Jag ser det här som ett mycket intressant förslag. Piteå kommun ska alltid stäva efter att hitta 
miljövänliga lösningar. Ändrade förutsättningar de senaste åren öppnar upp för att en lösning 
som motionen skissar upp idag skulle kunna ha helt andra ekonomiska förutsättningar än 
tidigare. Kan vi samtidigt stärka och underlätta produktion på Grans naturbruksskola är det 
givetvis ännu mer positivt. 
 
Jag föreslår därför att Kommunfullmäktige bifaller motionen samt ger 
Kommunledningsförvaltningen i uppdrag samordna en utredning i samverkan med relevanta 
aktörer inom kommunkoncernen och övriga näringslivet. 
 
Yrkanden 
Helén Lindbäck (KD) och Anton Li Nilsson (C): bifall till Kommunledningsförvaltningens 
förslag. 
  
Håkan Johansson (M) och Karl-Erik Jonsson (M): avslag till Kommunledningsförvaltningens 
förslag. 
  
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på de två förslagen och finner att Kommunstyrelsen beslutar 
enligt Kommunstyrelsens arbets- och personalutskottets förslag. 
  
 
 
Paragrafen är justerad 
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551 81 Jönköping • Besöksadress: Kyrkogatan 32 • Telefon: 036-15 53 00 • domstolsverket@dom.se •  

www.domstol.se/domstolsverket 

 Öppettider: måndag–fredag kl. 8.00–16.30  

 

Domstolsverket 

 

 

17 januari 2023 

 

Information om nämndemannaval 2023 

Under året ska nämndemän väljas för mandatperioden 2024–2027. 

Ni som arbetar med nominering och val av nämndemän har en 

nyckelroll för att säkerställa allmänhetens förtroende för 

domstolarna. 

Domstolsverket har i uppdrag av regeringen att genomföra 

kommunikationsinsatser riktade till nominerande och väljande organ och till 

presumtiva nämndemän bland allmänheten inför nämndemannaval 2023.  

Allsidig sammansättning 

Vid val av nämndemän ska eftersträvas att nämndemannakåren får en 

allsidig sammansättning med hänsyn till ålder, kön, etnisk bakgrund och 

yrke. Ur ett demokratiperspektiv är det viktigt att nämndemannakåren 

speglar befolkningen. Eftersom uppdraget som nämndeman är opolitiskt är 

det också viktigt att personer utan partipolitisk koppling ges faktisk 

möjlighet att bli nämndeman. Det är betydelsefullt för att säkerställa 

allmänhetens förtroende för domstolarna. 

Användbar information på 

domstol.se/nämndeman 

På domstol.se/nämndeman finns information 

om vad uppdraget som nämndeman innebär. 

Det finns en särskild del för er som nominerar 

och väljer nämndemän. Det finns också en del 

som riktar sig till den som är intresserad av att 

bli nämndeman, som ni kan hänvisa till. 

Viktiga perioder 2023 

Inför förra nämndemannavalet uppmanade Domstolsverket de aktörer som 

är med i processen med nämndemannaval (det vill säga domstolar samt 

nominerande och väljande organ) att samordna sig tidsmässigt.  

I utvärdering visade det sig fungera väl och var uppskattat av 

domstolarna. Därför ombeds aktörerna samordna sig tidsmässigt igen. 

 

Scanna QR-koden med din 

mobil så kommer du till 

domstol.se/nämndeman. 

Fortsättning på nästa sida. 
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Februari: Domstolar anmäler till kommun och region hur många 

nämndemän som behövs. 

Mars-juni: Partier nominerar. Domstolsverket genomför en 

informationskampanj till allmänheten. 

Augusti-september: Kommuner och regioner väljer. 

Oktober-december: Kontroll och utbildning på domstol. 

Denna tidsmässiga samordning ökar förutsättningarna för att domstolarna 

får sina nämndemän i tid så att de hinner kontrollera och utbilda dem.  

Dessutom finns det ett värde i att partierna nominerar samtidigt som 

Domstolsverkets informationskampanj genomförs.   

Läs mer på domstol.se/nämndeman, på sidan För dig som nominerar och 

väljer. 
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LULEÅ TINGSRÄTT 
SVERIGES DOMSTOLAR 

SKRIVELSE 
DATUM 

2023-02-28 
DIARIENR 

 

Luleå kommun 

Piteå kommun 

Bodens kommun 

Älvsbyns kommun 

Arvidsjaurs kommun 

Arjeplogs kommun 

Begäran avseende 2023 års val av nämndemän vid Luleå tingsrätt för 
mandatperioden 2024-2027 

Luleå tingsrätt beslutar och anmäler till angivna kommuner att antalet nämnde-
män vid Luleå tingsrätt från och med 2024-01-01 ska vara 90 st fördelade enligt 
följande. 

Luleå kommun 44 st 

Piteå kommun 21 st 

Bodens kommun 16 st 

Älvsbyns kommun 4 st 

Arvidsjaurs kommun 3 st 

Arjeplogs kommun 2 st 

Det ankommer nu på kommunerna att välja nämndemän enligt ovan och 
därefter till Luleå tingsrätt, under augusti/september, dock senast den 
2 oktober 2023, anmäla vilka nämndemän som valts för perioden 2024-2027. 

Som ovan 

Box 849, 971 26 Luleå • Besöksadress: Skeppsbrogatan 43 • Telefon: 0920-29 55 00 • Fax: 0920-880 27 • lulea.tingsratt@donkse • www.luleatingsratt.domstot.se 
Expeditionstid: Måndag-fredag 08.00-16.00 Page 108 of 126
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Avsägelse av ledamot och 
ersättare (V) i 
Kommunfullmäktige 
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2026 
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Avsägelse av ledamot (S) - 
Barn- och 
utbildningsnämnden 2023-
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§227   
Fyllnadsval av ledamot (S) 
- Kultur- och 
fritidsnämnden 2023-2026 
22KS414 
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§228   
Avsägelse av ersättare 
samt fyllnadsval (KD) - 
Miljö- och tillsynsnämnden 
2023-2026 
22KS412 
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§229   
Avsägelse av ersättare 
(MP) i 
Kommunfullmäktige 
mandatperioden 15 
oktober 2022-14 oktober 
2026 
22KS396 
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Avsägelse av ersättare 
(MP) - Kultur- och 
fritidsnämnden 2023-2026 
22KS414 
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§231   
Avsägelse av ledamot (V) - 
Kommunstyrelsen 2023-
2026  
22KS408 
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§232   
Avsägelse av ledamot (V) - 
Piteå Kommunföretag AB 
(PIKAB) 2023-2026 
22KS420 
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§233   
Avsägelse av ombud (V) - 
Norrbotten kommuners 
förbundsfullmäktige från 
årsstämman 2023 till 
årsstämman 2026 
22KS422 
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§235   
Interpellation (V) - 
Anmälan av papperslösa 
23KS515 
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(Signerad)

Sida
(1 2)

Ärendenummer
#829860

Datum
2023-08-22 10:30

Ärendenummer: #829860 | (signerad) | Datum: 2023-08-22 10:30

 För- och efternamn
Brith Fäldt

Lämna motion, interpellation eller fråga till fullmäktige

1. Kontaktuppgifter

Kontaktuppgifter

Partibeteckning
Vänsterpartiet

Lägg till fler förslagställare
Brith Fäldt

Är du ersättare?
Nej

2. Lämna motion, interpellation eller fråga till fullmäktige

Ange vad du vill lämna in
Interpellation

Ange hur du vill lämna in din interpellation
Jag vill skriva min interpellation i e-tjänsten
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Sida
(2 2)

(Signerad)Ärendenummer
#829860

Datum
2023-08-22 10:30

Ärendenummer: #829860 | (signerad) | Datum: 2023-08-22 10:30

Här skriver du din interpellation
Interpellation till kommunalrådet Patric Lundström
Regeringen och Sverigedemokraterna vill att offentligt anställda inom välfärden ska anmäla papperslösa. Tanken bakom förslaget 
är att alla papperslösa ska utvisas ur landet. Vänsterpartiet i Piteå motsätter sig starkt angiveriplikt i kommunal verksamhet.
För många som får avslag på sin asylansökan är utvisning inte praktiskt möjlig. Orsakerna varierar; det kan bland annat röra sig om 
statslösa, om att länder av politiska skäl inte låter medborgare komma tillbaka eller att den asylsökande löper allvarlig risk att 
utsättas för dödsstraff eller tortyr vid återvändande.
Med regeringens åtstramade migrationspolitik kommer fler som får avslag hamna i en situation som papperslös, där de inte kan 
utvisas men inte heller får stanna. Människor blir kvar utanför systemet med nästintill inga rättigheter alls. Vi fråga oss om det är 
legitimt och rättssäkert att fortsätta ge utvisningsbeslut som man redan från början vet inte går att verkställa, med ett resultat att 
människor lever i ett papperslöst limbo år efter år. Förslaget om angiveri gör inte utvisningsbesluten mer verkställbara. I stället 
fördjupar det endast det skuggsamhälle som regeringen och Sverigedemokraterna säger sig vilja bekämpa.
Kritiken mot angiverilagen har inte låtit vänta på sig. Flera stora fackliga organisationer som Saco, Vårdförbundet och Sveriges 
lärare säger bland annat att förslaget inte hör hemma i svensk demokrati. Sveriges lärare uppger att 93 procent av lärarna inte 
kommer att följa en sådan lag som inte skulle vara förenlig med lärarprofessionens etiska kod.
Det är väldigt tydligt att svenska lagar kommer att krocka om ett sådant förslag blir verklighet. Vårdpersonal ska tillhandahålla vård 
oavsett patientens rättsliga status, lärare ska ta särskild hänsyn till barnets bästa, socialtjänst får inte bryta sekretess och 
biblioteksverksamhet är lagstadgad att vara tillgänglig för alla. Det kommer nya initiativ från professionen som kräver stopp på 
lagen. Det går helt enkelt emot professionens yrkesetik och regler, och flera regioner och kommuner har varit tydliga med att de går 
emot förslaget och inte kommer att kräva detta av sin personal  bland annat Göteborgs Stad och Västra Götalandsregionen och 
frågan ställs på många fler håll.
Vilket ställningstagande gör majoriteten i Piteå i frågan om angiverilagen?
Är kommunalrådet beredd att ta initiativ som arbetsgivare och uppmana personal med arbeten inom yrken som kräver särskilt 
förtroende att inte anmäla asylsökande och papperslösa som söker hjälp, stöd och råd hos oss?
Brith Fäldt, Vänsterpartiet

Signering
Följande parter har signerat detta ärende.

Brith FäldtNamn: 
195202208905Person ID: 

2023-08-22 10:30Datum: 
E228216FD913688A0C1885CB79D1EC2831D89BBCSignerad checksumma: 
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Näringslivet i Piteå 
kommun 
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INTERPELLATION I PITEÅ KOMMUNFULLMÄKTIGE         

Ställd till kommunalrådet, tillika Kommunstyrelsens ordförande, Patric Lundström 

 

Piteå kommun är en medelstor kommun med många företag inom olika branscher. Det finns en uttalad vision 

om att Piteå ska växa och bli 46 000 invånare till 2030 och 50 000 invånare till 2050. För detta så krävs även att 

det privata näringslivet växer. Befolkningsutvecklingen har dock stagnerat de senaste åren och konkurrensen 

från närliggande kommuner har ökat i och med den så kallade gröna industrirevolutionen i norr. Piteås 

befolkningsutveckling ligger långt efter de ambitiösa mål som den styrande majoriteten har satt. Många aktörer 

inom näringslivet är också i många fall kritiska till den näringslivspolitik som bedrivs. I en del fall har det medfört 

att företag expanderat i andra kommuner på grund av kommunens upplevda svaga satsningar, dåliga fokus på 

näringslivet och brist på arbetskraft. 

Arbetskraftsförsörjningen haltar och oron över att få tag på kompetent arbetskraft i framtiden är stor bland 

såväl privat som offentlig verksamhet. Detta beror till stor del på att befolkningstillväxten är svag – trots all 

utveckling som sker i vårt närområde. Idag finns ett ganska stort antal lägenheter lediga på bostadsmarknaden 

varför många fastighetsägare tvekar över att starta större nybyggnationer. Många fastighetsägare, privata och 

kommunägda, har dessutom i väldigt stor omfattning fått nej på sina planer och förfrågningar om att få bygga 

på attraktiva platser där människor vill bo. 

I Svenskt näringslivs näringslivsranking har Piteå legat i botten under många år, och den trenden fortsatte även 

detta år – trots att kommunen tillsammans med näringslivet har genomfört kontinuerliga näringslivsfrukostar 

och att kommunen påstår sig ta detta på allvar. 

 

Jag vill därför ställa följande frågor till den högst ansvarige politikern Patric Lundström. 

1. Uppenbarligen har den tidigare socialdemokratiska ledningen misslyckats med att skapa ett gott 

näringslivsklimat och attrahera nya företag och nya invånare till Piteå. Vad är det som säger att 

den nuvarande socialdemokratiska ledningen kommer att lyckas bättre? 

 

2. Ser du några problem med att Piteå ligger så långt ner på näringslivsrankingen, och i så fall vad? 

 

3. Har ni vidtagit, eller kommer att vidta, några åtgärder för att öka nöjdheten bland ortens 

näringsliv och i så fall vad? 

 

4. Ibland pratar ni om hur viktigt det är med det privata näringslivet, men hur kan man se det i 

handling och hur kan man se det i den VEP och budget som ni har utformat för 2024-2027? 

 

5. Tror du att det faktum att Piteå kommun i princip inte tillåter privata initiativ när det gäller skolor, 

äldreboenden, lönecenter, parkförvaltning m.m. kan göra att företag och människor från södra 

Sverige och andra länder där man är van större valfrihet, tvekar att flytta och etablera sig i Piteå? 

 

6. Har ni vidtagit, eller kommer att vidta, några konkreta åtgärder för att öka attraktionskraften för 

Piteå så att fler människor väljer att flytta till vår kommun. I så fall vilka? 

 

7. Ni påstår att ni har påbörjat ett arbete med en ny vision för Piteå och se över styr och 

ledningssystem m.m. Vore det inte bra för en så viktig och omfattande förändring att involvera fler 

partier, exempelvis Moderaterna som är det största oppositionspartiet, i det arbetet så att det blir 

en långsiktig lösning som inte riskerar att förändras vid ett eventuellt maktskifte kommande val? 

 

Piteå den 31 augusti 2023, Håkan Johansson, gruppledare för Moderaterna i Piteå        
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Fråga (M) - Ny vision för 
Piteå kommun 
23KS552 
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FRÅGA TILL KOMMUNALRÅDET PATRIC LUNDSTRÖM 

Kommunfullmäktige den 11 september 2023 

 

Det har framkommit att kommunen har påbörjat ett visionsarbete där man avser att ta fram en tydlig 

vision för Piteå, och en riktning som alla Piteåbor kan samlas runt. Det låter som en mycket bra idé då 

det saknas en sådan idag, vilket har varit till förfång för Piteås utveckling under lång tid. 

Ett visionsarbete är ett gediget jobb och vinner på att få input från olika aktörer, människor med olika 

bakgrund m.m. Dessutom från olika politiska ideologier för att den ska bli hållbar över tid. Vårt parti, 

det största partiet efter socialdemokraterna i Piteå, har dock inte fått någon fråga om att delta i detta 

arbete. Inte ens blivit informerade om hur arbetet ska bedrivas eller när det förväntas bli klart. Det 

verkar inte heller som att något annat parti utanför majoritetskonstellationen har fått någon sådan 

inbjudan eller information. 

Vi lever i en demokrati där det förrättas val vart fjärde år. Då är det viktigt att det finns så bred 

majoritet som möjligt för stora och avgörande samhällsfrågor, och dit bör ju sannolikt kommunens 

vision räknas. Annars riskerar en eventuell ny majoritet efter kommande val att förkasta visionen och 

vilja skapa en ny i en annan riktning om man inte varit delaktig i att ta fram den tidigare visionen.  

Att inte involvera alla politiska partier aktivt och tidigt i detta arbete skulle dessutom kunna riskera att 

debatten och kritiken kommer i efterhand och då riskera att ta fokus från själva visionen och det 

arbete som ska göras för att förverkliga visionen. Samförstånd och samarbete i hela processen borde 

därför vara självklart. 

Min oro att så inte kommer att ske, grundas i att kommunstyrelsens 2:e vice ordförande vid ett möte, 

påstod att han driver detta arbete tillsammans med kommunalråd samt en tjänsteman på 

kommunledningsförvaltningen. Att dessutom inget parti utanför majoritetspartierna S och C har 

delgetts någon djupare information om detta förstärker min oro. 

Därför är det angeläget att ställa följande fråga till kommunalrådet Patric Lundström: 

 

- Avser du att under hela processen med att ta fram en ny vision för Piteå, aktivt involvera alla 

partier i det arbetet och i så fall på vilket sätt? 

 

 

 

Håkan Johansson 

Gruppledare för Moderaterna i Piteå 
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FRÅGA TILL KOMMUNALRÅDET KATA NILSSON 

Kommunfullmäktige den 11 september 2023 

 

Piteå kommun har två fullbetalda socialdemokratiska kommunalråd på heltid, med en kostnad för 

kommunen på cirka 1,5 Mkr per år per kommunalråd dvs totalt cirka 3 Mkr per år. Det är många av 

Piteås skattebetalare, som är de som betalar kommunalrådslönerna via sina egna löneskatter, som 

undrar om Piteå verkligen behöver 2 heltidsarvoderade socialdemokratiska kommunalråd. 

I en sommarintervju med Kata Nilsson i PT så sades att de två kommunalråden delar på sina uppgifter 

och täcker upp för varandra under sommarsemester och andra ledigheter. Dock är det otydligt hur 

denna fördelning ser ut och hur arbetsuppgifterna ser ut. 

Det ligger i allas intresse att vara så effektiva som möjligt och att varje skattekrona ska ge valuta för 

pengarna. Därför vill jag ställa följande fråga till kommunalrådet Kata Nilsson: 

 

- På vilket sätt anser du att det är nödvändigt med 2 högavlönade heltidsanställda 

socialdemokratiska kommunalråd i Piteå och hur har ni delat upp era arbetsuppgifter och 

ansvarsområden? 

 

 

 

Håkan Johansson 

Gruppledare för Moderaterna i Piteå 
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	1	Bakgrund
	1.1	Arctic Business Incubator AB, org.nr 556668-3198 (”Bolaget”), med säte i Luleå kommun, har ett aktiekapital om 100 000 kronor fördelat på 1 000 aktier. Samtliga aktier är av samma slag och med varje aktie följer en röst. Parterna äger aktierna i enlighet med Bilaga 1.1.
	1.2	Parterna har ingått Avtalet i syfte att reglera villkoren för bedrivande av Bolagets verksamhet samt Parternas mellanhavanden som aktieägare i Bolaget. Avtalet ersätter tidigare aktieägaravtal inklusive anslutningsavtal mellan Parterna.
	1.3	Parterna är överens om att ytterligare ägare kan komma att tillkomma.

	2	Parternas åtaganden
	2.1	Parterna förbinder sig att på bolagsstämma i Bolaget rösta i enlighet med Avtalet och i övrigt i enlighet med de överenskommelser som Parterna träffar. Parterna är överens om att inbördes sträva efter att uppnå enighet i de frågor som ska avgöras på bolagsstämmor och styrelsesammanträden.
	2.2	Avtalet omfattar Parternas samtliga nuvarande och framtida aktier och alla andra emissionsbevis, konvertibla skuldebrev, teckningsoptioner och andra värdepapper som kan omvandlas till aktier i Bolaget från tid till annan (”Aktier”).

	3	Bolagets verksamhet m.m.
	3.1	Bolaget verksamhet består i att ge anpassat stöd och rådgivning till nya innovativa affärsidéer, attrahera finansiering, attrahera och bygga team, skapa och validera affärsmodeller och erbjudanden samt att erbjuda en attraktiv miljö att verka i. Bolaget lämnar rådgivning till entreprenörer och start up-bolag samt existerande bolag som vill bryta ut nya affärsidéer till nya bolag.
	3.2	Bolaget ska attrahera finansiering och kapital samt ska attrahera studenter och annan kvalificerad arbetskraft att bedriva verksamhet i Norrbotten och norra Västerbotten. Parternas målsättning är att Bolaget ska vara en av Sveriges tio (10) bästa inkubatorer och ha internationellt gott erkännande.
	3.3	Bolagets mål är att skapa nya innovativa tillväxtföretag verksamma från Luleå tekniska universitets geografiska område, Norrbotten och övre Västerbotten. Bolaget ska genom sin verksamhet gynna norra Sveriges hållbara utveckling, tillväxt, sysselsättning, attraktions- och konkurrenskraft.
	3.4	Bolagets idag gällande bolagsordning framgår av Bilaga 3.4 (i). Bolagets idag gällande ägardirektiv framgår av Bilaga 3.4 (ii). I ägardirektivet beskrivs Bolagets verksamhet mer utförligt. Parterna åtar sig att årligen se över ägardirektivet samt att ta del av styrelsens redogörelse i enlighet med punkt 5.12 nedan.

	4	Finansiering, vinstdisposition m.m.
	4.1	Bolagets finansiering ska baseras på årliga driftsbidrag från Parterna. De belopp som respektive Part ska bidra med till Bolaget framgår av sammanställningen i Bilaga 4.1 (”Grundfinansieringen”). Parterna åtar sig att årligen gemensamt revidera Bilaga 4.1 i syfte att utvärdera om behov av några justeringar föreligger. För beslut om ändring av belopp i Grundfinansieringen innebärande en sänkning av minst en Parts bidrag till Grundfinansieringen krävs minst fyra femtedels majoritet. För beslut om ändring av belopp i Grundfinansieringen innebärande en höjning av minst en Parts bidrag till Grundfinansieringen krävs att den Part vars bidrag höjs har röstat för beslutet.
	4.2	Parterna är medvetna om att respektive Parts bidrag enligt Grundfinansieringen i Bilaga 4.1 kräver att respektive Part fattar beslut om att anslå motsvarande medel för respektive räkenskapsår. Parterna är med anledning därav överens om följande. Om Part inte kan tillskjuta medel i enlighet med Grundfinansieringen för ett enskilt räkenskapsår ska Part meddela det i god tid innan räkenskapsårets ingång. Om Part önskar sänka sitt bidrag till Grundfinansieringen krävs det att Parterna tillstyrker beslutet med minst fyra femtedels majoritet. Om ett förslag till beslut om sänkning inte tillstyrks med erforderlig majoritet ska Parterna gemensamt verka för att Parts aktieinnehav överlåts till övriga Parter, alternativt till en ny aktieägare, i syfte att den totala Grundfinansieringen ska kunna bibehållas över tid. Att en Part önskar sänka sitt bidrag till Grundfinansiering ska dock inte betraktas som ett avtalsbrott som berättigar övriga Parter att lösa in Aktierna i enlighet med punkt 11 i Avtalet. Parterna är härutöver överens om att Bolagets verksamhet i möjligaste mån ska spegla Grundfinansieringen, på så sätt att Bolaget i större utsträckning ska synas och verka från de områden som representeras av de Parter som står för en större andel av Grundfinansieringen.
	4.3	Parts skyldighet att betala sin andel av Grundfinansieringen är villkorad av:
	4.4	Bolagets verksamhet ska även finansieras genom eget kapital och internt genererade medel, genom försäljning av tjänster till medlemmar i inkubatorn, Parterna och tredje man.
	4.5	Bolagets verksamhet ska härutöver finansieras genom bidrag eller projektmedel från tredje man.
	4.6	Vid finansiering från aktieägarna, utöver Grundfinansieringen, i form av nyemission, villkorade aktieägartillskott eller lån, ska Parterna ha rätt men inte skyldighet att tillhandahålla sådan finansiering proportionellt i förhållande till Parternas innehav av Aktier vid den aktuella tidpunkten.
	4.7	Vinstutdelning ska inte ske. Parterna är överens om att Bolagets vinst i förekommande fall ska återinvesteras i Bolagets verksamhet.

	5	Bolagets styrelse, ledning och insyn
	5.1	Bolagets styrelse ska bestå av fem (5) ordinarie ledamöter utan suppleanter.
	5.2	Styrelsen ska utses efter förslag av en valberedning bestående av tre personer. Valberedning och dess ordförande utses för ett år i samband med ordinarie årsstämma. Valberedningens ska sträva efter att nominera en styrelse i samförstånd.
	5.3	Styrelsens ordförande ska utses av bolagsstämman.
	5.4	Styrelsen ska sammanträda in den utsträckning som styrelsen finner nödvändig, dock minst fyra (4) gånger per år.
	5.5	Styrelsen är beslutsför om mer än hälften av ledamöterna är närvarande. För styrelsens arbete ska vid var tid antagen arbetsordning gälla.
	5.6	Vid omröstning i styrelse och på bolagsstämma, där röstetalen väger lika, ska styrelsens respektive bolagsstämmans ordförande ha utslagsröst.
	5.7	I följande frågor krävs att minst fyra femtedels majoritet, eller den högre majoritet som kan krävas av tvingande bestämmelser i aktiebolagslagen, av de avgivna rösterna biträder beslutet vid bolagsstämma.
	5.8	I följande frågor krävs att minst fyra (4) av styrelseledamöterna biträder styrelsebeslut.
	5.9	Uppnås inte föreskriven majoritet avseende någon fråga ovan i punkt 5.7 eller 5.8, ska frågan avföras från dagordningen och i stället tas upp på nästkommande styrelsemöte eller bolagsstämma. Sådant möte respektive sådan bolagsstämma ska hållas tidigast två veckor och senast fyra veckor efter den första sammankomsten. Uppnås inte heller erforderlig majoritet på det mötet respektive bolagsstämman ska frågan tills vidare avföras från dagordningen.
	5.10	Bolagets firma ska tecknas av styrelse och av två ledamöter i förening. Härutöver ska VD ha rätt att teckna firma för löpande förvaltningsåtgärder.
	5.11	Part har rätt att ta del av Bolagets bokföring och Bolagets övriga handlingar. Part ska svara för sina egna och Bolagets kostnader för tillhandahållande av sådan information.
	5.12	Styrelsen ska inför varje ordinarie bolagsstämma uttala sig om verksamhetens överensstämmelse mot ägardirektivet och ändamålsbeskrivningen i Bolagets bolagsordning samt ska vid behov föreslå förändringar och/eller förtydliganden.

	6	Bolagets revisor
	7	Hembud
	7.1	Hembud ska gälla för Aktierna.
	7.2	Hembudsskyldigheten ska finnas reglerad i Bolagets vid var tid gällande bolagsordning.
	7.3	Vid överlåtelse, förköp och inlösen av Aktier enligt bestämmelserna nedan ska hembudsskyldigheten i Bolagets bolagsordning inte tillämpas.

	8	Överlåtelse av Aktier
	8.1	Part har endast rätt att överlåta Aktier i enlighet med bestämmelserna i Avtalet.
	8.2	Överlåtelse, annan äganderättsövergång eller pantsättning av Aktier ska vara villkorad av att förvärvaren eller panthavaren tillträder Avtalet.
	8.3	Part äger endast överlåta hela sitt innehav av Aktier (med de begränsningar som följer av punkt 9 nedan), om inte annat medges av de andra Parterna. Parterna är dock överens om att kommunala Parter (utan hinder av punkt 9 nedan) har rätt att överlåta delar av sitt innehav av Aktier till andra kommuner eller kommunala bolag i Norrbotten eller norra Västerbotten.
	8.4	Part har inte rätt att utan de andra Parternas medgivande utfärda optionsrätt till tredje man avseende rätt till förvärv av Aktier i Bolaget. Om sådan rätt medges av Parterna ska den vara villkorad av att optionsinnehavaren tillträder Avtalet.
	8.5	Part har alltid rätt att (utan hinder av punkt 9 nedan) överlåta sitt innehav av Aktier till av Parten direkt eller indirekt helägt bolag eller bolag som ingår i samma koncern (”Kontrollbolaget”). Vid förvärvet ska Kontrollbolaget tillträda Avtalet som part. Överlåtande Part ansvarar solidariskt med Kontrollbolaget för förpliktelser i Avtalet. Överlåtande Part får inte sälja sina aktier i Kontrollbolaget utan att dessförinnan återförvärva de till Kontrollbolaget överlåtna Aktierna. Den överlåtande Parten ska skyndsamt informera övriga Parter om överlåtelsen.
	8.6	Part ska medverka till att aktieförvärv som sker enligt Avtalet införs i aktieboken.

	9	Förköp
	9.1	Part (”Erbjudande Part”) får överlåta sitt innehav av Aktier till annan Part eller tredje man under förutsättning att samtliga Aktier som Erbjudande Parten innehar i Bolaget först erbjuds till de andra Parterna (var för sig ”Förköpsberättigad Part”) till förköp. Förköpserbjudandet ska innehålla uppgift om tilltänkt förvärvare och övriga villkor för överlåtelsen. Förköpsberättigad Part ska inom sextio (60) dagar efter det att erbjudandet mottagits (”Fristen”) meddela om Förköpsberättigad Part accepterar erbjudandet. Förköpsrätten får inte utövas beträffande färre antal Aktier än de som erbjudits till förköp eller på andra villkor än erbjudandet från tredje man. Anmäler flera Förköpsberättigade Parter att de accepterar erbjudandet, ska Aktierna fördelas proportionellt i förhållande till Parternas innehav av Aktier vid tidpunkten för förköpserbjudandet. Resterande Aktier som eventuellt inte kan fördelas proportionellt ska fördelas genom lottning.
	9.2	De genom förköp förvärvade Aktierna ska tillträdas och betalas tidigast trettio (30) dagar och senast sextio (60) dagar från dagen då Förköpsberättigad Part accepterade erbjudandet.
	9.3	Om alla Förköpsberättigade Parter förkastar förköpserbjudandet eller inte accepterar erbjudandet inom Fristen, ska Erbjudande Part ha rätt att överlåta förköpserbjudna Aktier till förvärvaren på de villkor som angivits i förköpserbjudandet.

	10	Skyldighet att överlåta Aktier (”Drag-along”)
	11	Inlösen av Aktier vid avtalsbrott
	11.1	Om Part (”Avtalsbrytande Part”) begår väsentligt avtalsbrott och inte vidtar rättelse inom trettio (30) dagar efter uppmaning från någon av de andra Parterna (var för sig ”Förfördelad Part”), har Förfördelad Part rätt att lösa in Avtalsbrytande Parts samtliga Aktier. Anmäler sig flera Förfördelade Parter, ska Avtalsbrytande Parts innehav av Aktier fördelas proportionellt i förhållande till de Förfördelade Parternas innehav av Aktier vid tidpunkten för det första inlösenkravet. Resterande del av Avtalsbrytande Parts innehav av Aktier som eventuellt inte kan fördelas proportionellt ska fördelas genom lottning. Part har möjlighet att åberopa rättelse en gång. Vid upprepat avtalsbrott av samma typ förlorar Part sin rätt till rättelse. Rätten till inlösen enligt denna bestämmelse är delad, vilket innebär att Parterna inte behöver vara eniga om att kräva inlösen av Avtalsbrytande Parts Aktier.
	11.2	Om Parterna inte kan enas om priset på Avtalsbrytande Parts Aktier ska priset fastställas till Aktiernas kvotvärde. De förvärvade Aktierna ska tillträdas och betalas inom trettio (30) dagar från det att priset fastställts.
	11.3	Avtalsbrytande Part som är skyldig att lämna sitt innehav av Aktier till inlösen till följd av avtalsbrott har inte rätt att rösta på bolagsstämma eller låta dennes utsedda styrelseledamot rösta på styrelsesammanträde.
	11.4	Inlösen enligt denna bestämmelse utesluter inte andra påföljder med anledning av avtalsbrottet.

	12	Inlösen av Aktier vid obestånd m.m.
	12.1	Skulle någon av Parterna under avtalstiden försättas i konkurs, bli föremål för företagsrekonstruktion, ställa in betalningarna, eller annars vara på obestånd (”Insolvent Part”), har de andra Parterna (var för sig ”Inlösenberättigad Part”) rätt att från Insolvent Part, konkursboet eller andra rättsinnehavare lösa in den Insolventa Partens samtliga Aktier. Anmäler sig flera Inlösenberättigade Parter, ska Insolvent Parts innehav av Aktier fördelas proportionellt i förhållande till de Inlösenberättigade Parternas innehav av Aktier vid tidpunkten för inlösenerbjudandet. Resterande del av Insolvent Parts innehav av Aktier som eventuellt inte kan fördelas proportionellt ska fördelas genom lottning. Rätten till inlösen enligt denna bestämmelse är delad, vilket innebär att Parterna inte behöver vara eniga om att kräva inlösen av Insolvent Parts Aktier.
	12.2	Om Parterna inte kan enas om priset på Insolvent Parts Aktier ska priset fastställas i enlighet med bestämmelsen om värdering nedan. Inlösenberättigade Parter får därefter välja att lösa in den Insolventa Partens Aktier till det fastställda värdet eller att avstå från inlösen. Kostnaderna för värderingen ska delas lika mellan Parterna. De förvärvade Aktierna ska tillträdas och betalas inom trettio (30) dagar från det att priset fastställts.

	13	Inlösen av Aktier vid förändrat ägande
	13.1	Part, som utgör juridisk person, är skyldig att inom trettio (30) dagar från det Parten fick kännedom om väsentliga förändringar av ägarförhållandena i eller kontrollen över Parten, anmäla detta till övriga Parter. Skulle kontrollen över en Part väsentligt förändras ägaren eller en ny ägare inte längre ingår i samma koncern som Parten, eller på sådant sätt att Bolaget eller annan Part av annan anledning inte rimligen ska behöva acceptera den nye ägaren till Parten (”Ägarförändrad Part”), har de andra Parterna (var för sig ”Inlösenberättigad Part”) rätt att lösa in Ägarförändrad Parts samtliga Aktier. Påkallande av inlösen ska meddelas senaste tre (3) månader efter det att förändringen i ägarförhållandet eller kontrollen blivit känd. Anmäler sig flera Inlösenberättigade Parter, ska Ägarförändrad Parts innehav av Aktier fördelas proportionellt i förhållande till de Inlösenberättigade Parternas innehav av Aktier vid tidpunkten för det första inlösenkravet. Resterande del av Ägarförändrad Parts innehav av Aktier som eventuellt inte kan fördelas proportionellt ska fördelas genom lottning. Rätten till inlösen enligt denna bestämmelse är delad, vilket innebär att Parterna inte behöver vara eniga om att kräva inlösen av Ägarförändrad Parts Aktier.
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